
КАСТРО ПРИЗНАЄ 
НАЯВНІСТЬ ПОВСТАНЦІВ 

НА КУБІ 
Гавана. — 22-го жовтня 

кубинський диктатор Фідель 
Кастро публічно признався до 
того, що на Кубі діють проти 
нього повстанці. Він заявив, 
що окремі відділи розбили 
загони повстанців, (він їх 
називав „бандами") в двох 
провінціях: Матанзас і Ляс 
Вілляс. В промові до ќубийсь-
кої молоді в.місті Санта Кля-
ра Кастро оскаржував ЗДА, 
що їхня Центральна Розвідна 
Агенція зробила собі ці обнд-
ві провінції центром своїх о-
перацій. Кастро заявив'- „На-
ші відважні войовинхн з вій-
ськовнх з'єднань . батальйо-
нів. що є призначені до побо-
рювання бандитів, розбили ці 
банди чужих насмннків". Ці 
слова Кастра с першим уря-
довим потвердженням, що на 
Кубі, головним чином в Ес-
камбрійськнх горах в провін-
ції Ляс Вілляс, діють окремі 
групи повстанців. Досі були 
лише приватні повідомлення 
про те, що в тому районі на 
Кубі оперують повстанські 
групи. Уряд мовчав про це, 
хоч чужі дипломати, які їз-
дили до того району, бачили 
урядові військові застави та 

забльоковані деякі шляхи. В 
останніх тижнях не було ні-
яких познак, що на Кубі ве-
деться боротьба повстанців 
проти Кастра, Аж тепер Каст-
ро признався до того, що про-
тн нього діють повстанці, зва-
люючи всю впну на Центра-
льну Розвідчу Агенцію ЗДА, 
яка. як твердить Кастро, „мас 
найбільші збройні сили і най-
більші ресурси в тих двох 
провінціях". Кастро казав, що 
в провінціях Матанзас і Ляс 
Вілляс діють „злочинні еле-
ментн, вишколювані в ЗДА, 
користуються американською 
зброєю", та перешкаджають в 
праці мирному населенню, бо 
сіють терор та виконують са-
ботажі. Кастро хвалився, що 
вже ,,розбито ті всі сили" Од-
ночасно повідомляють з Мая-
мі на Флориді, що Кастро обі-
цяв кубинцям дати нову „со-
ціЯлістичну конституцію", бо 
давня конституція не діс від 
часу, коли прийшов до влади 
Кастро. Кубинський диктатор 
закликав молодь до посиле-
ної праці, щоб можна було 
скінчити з тим обмеженням 
харчів, яке тепер обов'язус 
на Кубі. 

Голдвотер плянуе у виборчій кампанії 
порушувати головні ідеологічні проблеми 
Вашингтон. — Республі-

канський кандидат на прези-
дента сенатор Вепрі Ґолдво-
тер заявив на річних зборах 
співробітників 'агенції Юнай-
тед Пресе Інтернешенел, що 
в ..останніх тижнях перед вн-
борами він порушуватиме го-
ловні ідеологічні проблеми, а 
саме" говоритиме про ті різ-
ннці, які с між лібералізмом 
та консерватизмом. „Я,зовсім 
не бажаю, ані я ве є заінтере-
вований в тому, казав Голд-
вотер, що робитиме якась там 
виборча округа, — я хочу 
порушувати проблеми, що 
ними цікавляться всі аме-
рнканці. Люди цікавляться 
основними проблемами, і ми 
в цьому дусі продовжуватнме-
мо нашу виборчу кампанію". 
Республіканський кандидат 
вже вів в цьому дусі виборчу 
кампанію в днях 16 і 17 жовт-
ня. Ось головні пункти ного 

програми, коли він буде виб-
раннй президентом ЗДА: 1) 
В}н 'обіцре; американцям тепе-
рішню систему СОЦІАЛЬНИХ за-
безпечень, поліпшеку за-
безпеченням в приватних а-
ґенціях, протиставляючи її 
широкій програмі з медичною 
і лікарською опікою, яку, про-
сктус президент Джансон. 2) 
В ділянці економіки ґолдво-
тер внсувас вільну конкурент 
цію проти пропонованої уря-
дом контрольованої економі-
кн; 3) В закордонній'подіти-
ці Голдвотер с за те, щоб кск 
мунісіів вважати за ворогів, 
а не за .‚новознайденнх прня-
телів"; 4) На думку респуб-
ліканського кандидата на 
президента справу охорони 
громадянських прав мав би 
вирішувати `президент „на ба-
зі свого сумління", бо ця про-
блема не повинна бути вирі-
шувана під кутом „брутальної 
політичної сили". 

Всі службовці Білого Дому пройдуть спеіџяль-
ну перевірку — після випадку з Дженкінсом 

Вашингтон; — 21 жовтня 
в Білому Домі видано наказ, 
що всі службовці, від найвище 
поставлених а - амерн кансько-
му уряді, аж до стенографіс-
ток, мусять пройти спеціяль-
ну особисту контролю. Кожен 
мас виповнити докладну лис-
ту запитань, без огляду на те. 
чи раніше вже проходив пе-
ревірку, чи ні. У запнтннку с 
також пункт про те, чи дана 
особа була вже колись під 
арештом. Наказ про цю пср-
сональну контролю службов-
ців Білого Дому видано після 
викриття випадку з внсокопо-
ставленим службовцем Вол-
тером Дженкінсом, який був 
за цей злочин супроти людсь-
кої моральностн вже двічі за-
арештований і тепер перебу-
вас на психіатричній контролі. 
Дженкінс був заарештовашій 
вперше ще в, 1959 р„ але про 
це, як твердять у Білому До-

мі, нічого там не знали. Пре-
зидент Лнндон Б. Джансон 
заявив, що йому було не відо` 
мо про аморальну поведінку 
свого близького співробітника, 
якому довірялись також важ-
ливі оборонно-військові тасм-
ниці. Офіційні чинники дист-
риќту Колюмбія і навіть шеф 
поліції також заявили, що во-
ни нічого не знали про амсг 
ральність Джеккінса. Виявля-
сться, що між поліцією і дер-
жавннми органами безпеки не 
було жадного контакту. Роз-
слідування у цій, справі бу-
дуть публічно оголошені. По-
кищо не відомо, хто саме ви-
дав наказ про персональну 
контролю моральностн служ-
бовців Білого Дому. Форму-
лярн - запитники вже роздано 
службовцям, але ще не ясно, 
чн одержали той залитник 
справді всі державні уря-
довці. ' - , 

В Ню Йорќу почався похорон кол. 
президента ЗДА Герберта Гувера 

Ню Иорк. — В четвер 22-
го жовтня в церкві св. Варто-
ломія відбувся приватний по-
хорон колишнього 31-го пре-
зндента ЗДА Герберта Клар-
ка Гувера, який помер у вів-
торок 20-го жовтня а готелі 
Валдорф - Асторія, де він ме-
шкав ЗО років. В цих сумних 
похоронних обрядах взяли, у-
часть обидва кандидати на 
президента — президент Л. Б. 
Джансон і сенатор Б. Ґолд-
вотер. Обидва живі колишні 
президенти 80-річннй Труман 
і 74-річннй Айзенгавер не мо-
гли бути Присутні, бо були 
xaopL Трумана заступала йо-
го донька Маргарета із своїм 
чоловіком КлінЎтоном Деніе-
лом. співробітником щоден-
ника „Ню Иорк Тайме". Ай-
зенгавер саме того дня був у 
шпиталі Волтера Ріда у Ва-

СОБОР УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ 
ЦЕРКВИ В ЗДА РАДИТЬ У ЧЕСТЕРІ, ПА. 

колишні республіканські кан-
дндатн на президента Ричард 
М. Ні ќсон і Томас Б. Дюї. В 
церкві було коло 500 ѓа про-1 
шеннх осіб, хоч церква може 
вмістити разом із балькона-{ 
ми 1 400. Між, присутніми бу-
ли і представники чужих ам-! 
басад і консулатів. Похорон- j 
ну молитву відчитав п.ірох 
церкв`и св. Вартоломія о. д-р і 
Теренс Дж. Фінлей Молитва! 
тривала 14 мінут, вона .зачи-
налася словами: „Перед То-; 
бою, о Небесний Отче, згаду-
ємо Твойого слугу Герберта 
Клерка Гувера, який відій-
шов від нас до повної ясности 
Твоєї вічної прнсутности". ТІ-
ло покійного перевезуть по-
їздом до столиці Вашингтону, 
де воно лежатиме в Ротонді, 
і де громадянство зможе від-
даватн йому останню прислу-

шингтоні. бо занедужав на і ѓу. і де президент Джансон 
горло, а Труман в четвер за-1 складе вінок. В неділю 25-го 
лишив шпиталь в Кензас Сн-1 жовтня тіло перевезуть до 
ті,' Мізурі, де лікувався від не-1 Вест Бренчу, де 'народився 
щасливого випадку, в якому І покійний президент. З родини 
зламав був соб і ' два ребра. 1 колишнього президента були 
Присутній був також демок-'присутні його два сини Гер-
ратичний кандидат на віце-Іберт молодший і Аллен` а таѓ 
президента сенатор Гюбсрт Г 
Гомфрі і республіканський 
кандидат на це саме станови-
ще конгресмен Вілліям Е. 
Міллер. Присутні були і два 

кож 6 внуків. Родина сиділа в 
першій лавці направо а Пре-
зндент в першій, лавці зліва. 
Всі інші визначні особи снді-
ЛІІ в дальших лавках. 

16-членна двопартійна комісія з'ясовує 
закордонну політику ЗДА 

Вашингтон. — 21-го жовт-1 років' виявило 
ня президент Джансон кон- 3. ЗДА мусять 

велику силу, 
працювати в 

ферував із 16-членною дво-! тому напрямку, щоб не допус-

ВІІреосн. Митрополит УШ( 

Іоан Теодоровнч 

Голова Консисторії УІЩ 
Вііреосв. Архиєпископ 

.Мстислав Скрипник 

Честер. Па. 
23-го жовтня 
тут. в церкві Успіння Пресвя-
тої Богородиці. Собор Укра-

- В п'ятницю істатутовнх й організаційних 
ц. р. почався 'справ дві важливі доповіді -

перша Владики Митрополита 
Іоана про стан Української 
Православної Церкви у ЗДА 

їнської Православної Церкви j j доповідь ВПреосв. Архис 
у ЗДА. скликаний ВПреосв. 
Митрополитом Іоано.м Теодо-
ровнчем. Започатковано Со-
бор Соборною Службою Бо-
жою і Молебнем, під час якої 
всі учасники і делег'ати Собо-
ру приступили до св. Сповіді 
і св. Причастя. На порядку 
нарад Собору, після відкрит 

ппскопа Мстислава Скрипни-
ка, голови Консисторії УПЦ в 
ЗДА. про її діяльність та про 
діяльність існуючих при ній 
центральних установ та про 
виконання постанов поперед-
НЬОГО Собору Церкви. Закін-
чаться наради Собору в неді-
лю 25-го жовтня відправлен-

тя ного ВПреосв. Митрополії'- Іням Служби Божої і Молсб-
том Іоаном. передбачені крім нем Подяки. 

Ніксон домагається негайної акції 
в Південному В'єтнамі 

Оґеста. Мейн. Ко'лишній На якусь ..невтралізацію" 
вїце - президент Ричард М. 
Ніксон заявив па пресовій. 

партійною комісією, яка с до-, тити до поширення атомовбї 
радчим тілом Президента в зброї. Президент заявив, що 
справах закордонної політн- J треба, щоб Комісія працювала 
ки. Президент просив цю ко- ` з поспіхом разом із держнв-
місію про допомогу при вирі -ним секретарем Діном Раском. і,конференції,, що уряд презн-
шуванні таких трьох проб- серетарем оборони Робертомідонта Джансона накаже `'за-
лем: І .Взаснвни ЗДА.З кому- МекНамарою та з̀ ' Іншими ro-'tjjfta після виборів амертжанс-
ністичннмн державами. „Му- ловними дорадниками Прези- ^Мм ..г,р0пним силам залишн-
снмо, казав Джансон, оборо-'дента. В цій комісії г. членами т л Иіпдснннн В'еѓѓнам і цим 
няти волю і підтримувати такі особи: Дін Ачесон, еме- спрнчкннгь нову пеіюмогу 
справу миру в світі". 2. Спра- j рятований генерал О м а р комуністів. Ніксон гадас, щоіпльозія; Брак консолідації в 
ва атлантійського об'єднання, Бредлі, Аллен В. Доллес, ко- демократичний уряд ЗДА мо- Москві після скинення з пре-
европейських держав є дуже лишній директор Центральної ^ с ЗІюбнтн якусь нову ніби м'срства Хрущова. Коли в 
важлива. ЗДА хотіли б тісні- Розвідчої Аґенції, Джан Мек- кЬмпромісову угоду з комуні- Москві виясниться ситуація, 
ше, співпрацювати з европей- Клей — колишній амернкан- с і т а м н в с п р а в і південного, міркує Ніксон. тоді новий мо-
ськими державамн,_бо Північ-! ськяй комісар в Німеччині, та В'єтнаму, з якої скористають {сковськнй. інктатор 

комуністи, як це були в Ляо- і порозуміється з 

В`стнаму, тоді тріюмф^ати-
муть китайські комуністи. 
Ніксон домагається, щоб ЗДА 
негайно діяли в справі В'ст-
наму, бо тепер ще с сприятли-
пі умовний для такої дії: 1) 
Немаѓ, згоди між Москвою і 
Иейиінґом; 2) Недавня кн-
танська пробна атомова екс-

но Атлантійське Об'єднання' інші. 
(НАТО) впродовж останніх 

Расќ підтримує плян створення фльоти 
з міжнародною залогою 

Вашингтон. — Державний згаданих держав сиділи на 

напевно 
комуністнч-

-і. і також буде поразкою І ним Китаєм, і тоді важче бу-
ЗДА в тому азійському рано-'де Америці вирішити справу 
яі - - коли ЗДА погодяться ' Південного В'стнаму. 

У ТАНТ ПРОПОНУЄ ; 
КОНФЕРЕНЦІЮ 5-ОХ 
АТОМОВИХ ДЕРЖАВ 

Об'єднані Нації. — Гене -тя і здоров'я ядрових вибухів-
ральний секретар Об'єднаних 3 уваги на радіяцію. У TaHTj. 
Націй У Тант заявив на своїй н а з в а в к о м у н " " K " T a B c b ^ 

"-мовии вибух ..жалюгід-. пресовій конференції в мнну- і ним та пригадав, що Гене-
лий четвер 22 жовтня. Щ о ' - р а л ь н а Асамблея ОН прийня-., 
‚‚може варта було б( щоб ла була в 1962 році резолю-
спробуватн повести розмови цію з засудженням всяких яд-
між ЗДА, СССР. Британісю. ровнх вибухів, включно з 
Францією і Комуністичним підземними. У Тант нічого не-
Китаєм у 1965 році" задля згадав про відмову Франції й 
припинення всяких дальших Комуністичного Китаю підпи-` 
атомових експериментів, про- сати атомовнй договір, заклкь , 
ти діяння поширенню атомової ченнй в 1963 році між ЗДА, 
зброї та обміркування різних Британісю і СССР про заборо-
інших проблем з ділянки між- ну ядрових вибухів на землі,, 
народного роззброєння. Гене- в повітрі і під водою та з доз-
ральний секретар ОН поклн- воленням тільки таких експе-. 
кався при тому на недавню рим є н т і в під з е м л е ю . У'' 
сугестію, що її зробив колиш-ІТант промовчав також ми-
ній республіканський кандн-' нулотижневнй заклик Кому-
дат на президента і колишній ністичного Китаю, щоб усі 
губернатор Альфред Ляндон.) атомові держави відмовились 
У Тант признав, що скликан-! від уживання атомової зброї 
ня такої конференції п'ятьох та' знищили всі свої атомові 
атомових держав потребува-. склади, — здаючи собі, оче-
ло б полагодження спершу рі- видно, справу з суто пропа-
зних „дипломатичних і консу- j гандивного й нереального та-' 
лярннх" проблем, але доба-'кого проекту. Речник З'єдна-` 
вив. що це повинно бути дру- j них Держав відмовився будь-
горядною справою в порів-' що заявити до пропозиції У' 
нянні з нищильністю атомової. Танта щодо спільної конфе-
зброї та шкідливістю для жнт. ' ренції 5-ох атомових держав.' 

секретар Дін Расќ, промовля-
ючи з нагоди прибуття до ва-
'.иинґтонського порту озброс-
ного атомовими ракетами ни-
щильника „Клод В. Рікетс", 
заявив, що ЗДА с вирішені 
підтримувати проект атомової 
бойової фльоти, кораблі якої 
мали б бути обсаджені зало-
гою різних держав. Ннщиль-
ник ..Клод Рікетс" мас залогу 
з моряків таких держав: ЗДА, 
Англія, Західня Німеччина, 
Данія, Італія, Греція та Ту-
реччнна. Расќ промовляв із 
воєнного корабля, а диплома-
тн й військові аташе з вище 

Набережній вулиці. Після це! 
церемонії привітання цього 
корабля публіка могла його 
оглядати. Найбільшими при-
хнльникамн цих атомових ко-
раблів є німці. ' англійська 
Партія Праці давніше була 
проти цього пляну. як вона 
поставиться тепер до цього 
проекту, не є відомо. Расќ ска-
зав. що цей плян мас на цілі 
скріпити мир. Згідно з цим 
планом таких кораблів мало б 
бути 25, і всі вони мали б бу-
ти озброєні атомовнмн раке-
тами. Ці кораблі мали б тво-
ритн фльоту НАТО. 

В А М Е Р И Ц І 
Ш Правімќ Із міста Остіну. і 

Токсас, Труман. О'Квінн твор- j 
дить, що преЬидент Джансон 
Мас право голосувати в повіті j 
Вляико в Тексасі. хоч його фар-
ма лежить а ловѓѓі Гіллспай. 
Джансбн весь час платить ви- j 
борчнй податок в повіті Блянко. і 
де с Джансон Ситі, з якого то 
міста він більше як ЗО років то-' 
му перейшов до Вашингтону на 
федеральну працю. 

ф Гол шиї Д е м о к ратичкого 
Крайового КомНчту Вейлі ос- і 
каржус республіканаів в тому, 
що вони ведуть таку огидну ви- j 
борчу кампанію, якої досі ще і 
не було в історії ЗДА. Бейлі ка-
зав, що республіканці прнготов-
лиють на найближчий тиждень 
лпову якусь „несподіванку", ш 
якш очорпюватимуть презндсн-

та Джансона та його уряд, ви-
ступаючн одночасно в обороні 
„моральности". 

џ В Ню Порќу відбулася прс-
м'сра фільмової версії славно`ї 
оперетки ‚.Май фер леді", на 
якій були присутні найславніші 
кіиові зірки. Тисячі людей зай-
малн ..безплатні" місця на ву-
лицях біля кіна „Крітеріон" по-
.ча поліційною бар'срою. бо хо-
тілн побачити кіиові зірки і Іх-
ню одежу. 

Џ Депнртимгнт Торгівлі пові-
домляє, що американці більше 
видають своїх прнб.утків на за-
куп ріпних товарів, ніж ощаджу-
ють. і що це б добре для екоио-
мііси. якії внаслідок цього збіль-
Шусться. В третій чверті цього 
ро.:у американці заощадили з 
комиоги доляра по 7.5 цента. 

Генерал Двайт Д. Айзенгавер у шпиталі 
— бронхіт 

керівник цього Вашингтон. — 22-го жовтня зенгавера 
колишній президент ЗДА, ген. 
Двайт Д. Айзенгавер. був 
змушений прибути до військо-
вого медичного центру Волтер 
Рід і там залишитись щонай-
менше на тиждень. Військовий 
лікар, генерал Ленард Гітон 
скоястатував, що ген.' Айзен-
гавер захворів на легку фор-
му бронхіту. Ця хвороба не є 
загрозливою, але утруднене 
дихання може^ погано вплн-
нути на діяльність серця. 74-
річнкй Двайт Д. Айзенгавер у 
1955 році пережив важку сер-
цеву атаку. Щоб запобігти 
різним ускладненням, доктор 
Гітон — особистий лікар Ай-

У Південному В'єтнамі настав зворот 
до кращого 

Сайґон. У Південному м'ера. Водночас позитивним 
В'єтнамі настав зворот до кра-1 явищем с зріст бойової вар-
щого однаково в політичній.! тости піпденно-в'стнамськогс 
як воєнній ситуації . Після державного війська, що видно 
опрнлюдення проекту нової по вис.ііді останніх боїв. Тіль-
констнтуції Висока Державна j ки в 1-му останньому тижні 
Рада займається тепер спо-1 згинуло по комуністичному 
кійннм переведенням країни з'боці 525 осіб а 150 були схоп-
ІІ військового правління на .ієні в полон, коли по стороні 
цивільне. За новою конститу }державного війська було мен-
цією збройні сили матимуть ше втрат, як половина назва 
дальший поважний вилив на них Звертають теж увагу на 
всі державні справи чер^' І факт, що всупереч найбіль-
Державну Рачу Безпеки, яки шнм зусиллям комуністичних 
мас складатися з чптнрьох па;ггнзанів — всі більші міста 
^сіб: президента, прем'єра, j і всі повітові столиці с міцно в 
міністра військових справ і ѓо-, руках державної! влади. Інша 
ювного команданта збройних річ. що в умовинах партнзан-
ил. Центром уваги с тепер іської війни трудно думати 

вибір двох осіб на керівні j про нормальні парляментар-
.тановнща:' президента і пре-1 ні вибори. 

Большевицька верхівка з'ясовує причини 
позбавлення Хрущова влади. 

Москва. — У пів - тижневі{- казали припинити в пресі, 
ќу „Партійная Жіань" з чет-. і Радіо атаки проти Хрущова, 
в е р г а 2 2 ж о в т н я ц . р . п о я в и л а - і а л е водночас воџи не вснлі, 

` промовчувати всього, що зв я-
ся велика передова стаття. Ћ. V п о з б а в , 1 Є І 1 н я м й о г о 

якій — хоч не названо імени влади з уваги на голосний:1 

Хрущова — недвозначно на відгук кремлівської палатно† 
його адресу натавровано всі революції в усьому світі. 'зоќ-
ті прогріхи, які спричинили і рема дуже неприхильний від-
його упадок. У тій статті ска-!гук в різних комуністичних' 
зано, що „ніхто" не може від- партіях. Заклик проводу 
поплювати у відношенні до французької комуністич н о Т 
себе культу Сталіна і поводи-j партії просто, до компартії 
тнся самовладно і самовільно, j СССР, щоб вона з'ясувала.: 
нехтуючи порадами і досвідом причини і хід відсунення Хру-' 
своїх колег із партійного про- щова і щоб це зробити бЄЗПО; 
воду. „Не можем'о дозволити j серсдньо спеціяльній делеґві-
— пишеться там — щоб на- ції французьких комуністів, 
віть найбільш авторитетна яка для цієї цілі приїхала' б 
особа могла відмовитись від до Москви, вважається за до-
коктролі збоку відповідальних І каз упадку поваги й престижу 
властей і партійних організа-: компартії СССР в очах закор-
цій. Ніхто не може заявляти, і донних компартій. Генераль-
що тільки він усе знає та не `ний секретар Об'єднаних На-
потребус знання і досвіду сво-' цій У Тант пішов на своїй 
їх товаришів. У цій справі ко-1 пресовій конференції 22 ц. мГ 
жний колектив мусить бутн'ще дальше, бо хоч він засге-
непрнмирливнй та твердий аж J рігся. що годі видавати свій 
до кінця. Він мусить знати, як і осуд про останні події в Моск-
поводитнсь у відношенні до і ві, бо це „тамошня домашня 
чоловіка, який ставиться до І справа", проте прославляв 
всіх інших згори". За переко- Хрущова, який ніби „зумів 
нанням західніх обсерваторів з'єднати собі довір'я світу, що 
в Москві та стаття в „Партій-; він дійсно веде мирну політи-
ній Жізні" с першою з циклу і ќу співіснування" та заявив, 
подібних статтей, які появля- 'що було б добре, як би сам 
ються в різних совстських ѓа-1 Хрущов з'ясував, чому саме 
зетах. Большевицькі вожаки він відійшов від влади. " 

Карачі. Президент СхіД-
ньо-пакістанської Федерації 
праці Фаіз Ахмсд заявив, що 
від 12 жовтня ц. р. вбито 
..близько 400" робітників з 
джутово-волоконного промис-
лу, які страйкують в бо-
ротьбі за визначення мінімуму 
обов'язкової заплати, бо там 
до цього часу власники наки-

Штокгольм. Шведська с в світі добре та що зле. П р о ї д а ю т ь таку платню, як їм хо-
Академія Наук признала на- тивникн екзистенціялітму і а 

Сартр відмовився від признаної йому 
нагороди Нобеля в ділянці літератури 

У Пакістані вбито кількасот страйкуючих 
робітників 

-.. 

городу Нобеля з ділянки літе- кндують йому безбожництво, 
патурн за 1964 рік французь-1ультра-лібералізм із сприян-
UOMV письменникові, поетові,)ням комунізмові та кладення 

Степана Дзюбу знову обрали на 
посадника Вінніпегу 

Вінніпег, Май. — Що 2 ро- реобрано на посадника через 
ки тут вибирають нового по- аклямацію. Проти цього по-
садника цього великого кана- пулярного міського голови в 
дійського міста. У попередній останніх виборах не було на-
каденції посадником Вінніпе- віть висунено іншого кандн-
ѓу був відомий громадський'дата. Таким чином. Степан 
діяч Степан Дзюба. Тепер у 
перше в історії міста за остан-
ні 25 років, — його знову пе-

військового медичного центру, 
вирішив, що ген. Айзенгавер 
мусить пробути у шпиталі від 
тижня до 10 днів. Дружина 
колишнього президента вже 
прибула до медичного центру 
на відвідини свого чоловіка. 
Через запалення с л и з о в о ї 
оболонки ген. Айзенгавер мас 
утруднене дихання і йому, 
важко говорити. Ця хвороба. журналістові і філософові ваги на фізичні й матерія.іь-
змуснла його відмовитися від 'Жаи-Полеві Сартрові. Сартр. `ні вартості життя. Однак 
заплямованої поїздки до Ню' , к " " — Дізнавшись про свощ -шведська Академія Наук мо-
Иорку на похорон 31 т о пре -Кандидатуру — попередив тнвувала своє рішення тим, 
зндента ЗДА, Герберта К Ѓу- іЦВедську Академію, що він j Що Сартр с автором, „який 
вера який помер від пнутріш- і , а гороли не прийме, з місця ‚був завжди багатий на ідеї і 
нього к р о в о в и л и в у 20-го "'Дкннув П і таким чиним мав поважний вплив у нашо-
жовтня. і-фікся також зв'язаної з тісюіму часі, головно через свого 

'— иагоіюдою суми 53.000 доля-1 духа свободи і боротьби за 
рів. Секретар Академії Наук правду." Сартр мотивував 
аявнв, що ті гроші будуть по-(відмову від нагороди Нобеля 

вернені назад до Фонду наго- аргументом, що письменник 
роди Нобеля, бо Академія На- не повинен приймати офіційні 
уќ призначає нагороди бел у-1 відзначення від будь-якої ус-
кагн на бажання кандидатів }тановн. бо таким чином уза-
І лавреатів. Жан-ІІоль Сартр. І лежюос від тісї установи сВОІО 
чќий тепер мас 59 років, v. ав-1 творчість, що не с річчю чес-
гором філософської течії тахіною з уваги на читачів. 
іваного екаастенціялізиу, н-ІСартр був тут тхлідовннм. бо 
ікпй с апотезуваняям індиві-(вже раніше ВІДМОВИВСЯ від рі-
дума. який стоїть сам, осаміт-1 зни.ч відзначені, і нагород у 
ііений у світі, та вирішує, що І Франції. 

Дзюба продовжує СВОЮ ира 
що без перерви вже впродовж 
5 :ти каден4Іії. 

четься. Назшший робітничий 
діяч, -який с членом Управи 
Міжнародної Організації Пра-
ці. що с агенцією Об'єднаних 
Націй, загрозив піднесенням 
цієї справи на терені Об'сдна-
ннх Націй. —якщо паќістан-

ськнн уряд не переведе суво-
рого слідства і не арештува-
тиме й карати винуватців. Він 
закидає власникам підпрн-
ємств, охопленх страйком, що 
вони наймають хуліганів для 
тероризування страйкуючих 
робітників вбивствами та що 
й поліція, діючи за вказівка-
ми фабрикантів, поводиться 
нелюдськи з робітниками. 
Д{Ќухові волокна с головним 
предметом експорту з Схід-
нього Пакістану та предметом 
товарообміну. З отих волокон 
виробляють головно мішки 
на зерно та основу під кили,' 
ми. 

У С В І Т І 
Ш До Москви в'їхав в середу џ Парильна преса ироголосМ' 

21 жовтня ц.р. віз, запряжений лц листа якоїсь освіченої жінки 
парою коней, який був від груд- л Tiujuicy з дати 12 ц.м.. ото щ 
НЯ минулого року засобом льо- понеділка минулого тижня, до 
комоціі для п'ятьох членів аме- авторка писала вже про „приму-
ряканської родќин Джілліеів з обвий ѓілпочинок" Хрущова v 
Ричмонду у Вірджініі Ця роди- Сочі та недалекий йото відхід, 
на. що складастьси л -і.Ч-річно-' Авторка тогчі листа понідомла-
го батька, 41-річної матерн і чет- л;і. що ЗНИКЛО багато Хрущов 
веро дітей від 9 до іќ років, пе- Сьќнх ирнхильчнкін і що люди 
реіхяла тим возом М европей- лякаються нової хвилі терору, 
ських країн, почввши від Ант- якщо до влада прийдуть ноні 
верпії. і прибула до ССЧ`І' 12 правителі. Паризька п`реса ко-
вересня ц.р. Вони бачили ПОДО- меіггувала той лист, як доказ, 
розі яких 2 мільйони совстських що иідготовп до ПНКННҐНІІЯ Хру-
громадян. але пі одна особа не щова тривала довший час і що 
поінформувала їх, що нема вже j про це кружляли вже поголос, 
при владі Хрущова, якого вони і ки між сонстськнмн громаддіШа 
хотіли відвідати. 'ми. 
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Велика подія 
Від учора, п'ятниці'23-го жовтня, увага 

великої української спільноти не тільки в 
цій країні, але й в'інших вільних країнах 
світу звернену на місто Честер у Пенснлве-
ніТ. Там бо вчора почався і продовжуватн-
меться сьогодні н завтра четвертий з черги 
Собор Української Православної Церкви в 
З'єднаних Державах Америки. 

Ця увага подиктована двома головними 
моментами1 важливістю Української ' Пра-
пославної Церкви,.вплив і роля якої з кож-
ним роком збільшуються, і загальними як 
українськими, так і міжнародними обставн-
намн. в яких цей Собор відбувається. До 
цього долучуються ще й деякі інші мо-
ментн. як тривога, так і надії, що їх з цим 
Собором зв'язується. 

Собор, згідно з проголошеною програмою, 
почався Соборною Вогослужбою і Молеб-
нем та св. сповіддю і св. причастям усіх йо-
га учасників в церкві Успіння Пресвятої 
Богородиці. До цих молитов напевно при-
сднаються й молитви багатьох українців у 
світі, які прохають Всемогучого Бога про 
допомогу і ласку провести й завершити цей 
Собор на його славу та на добро Українсь-
кої Православної Церкви й українського 
народу. 

Приєднуємось до цих молитов і ми, бажа^ 
ючн Соборові якнайкращих успіхів. 

справи із загрози атомової війни і тому. 
ставши президентом, може штовхнути Аме-
рнку і світ у провалля катастрофи. Трохи 
дивно слухати всі оті обосторонні оскар-
ження: Голдвотер твердить, що Джансон 
.‚не розуміє" завдань Президента З'єднаних 
Держав і не визнається в розвитку міжна-
родннх подій, а Джансон майже те саме за-
вертає на адресу свого опонента, закидаючи 
Голдвотерові політичну незрілість. Недар-
ма Д. Д. Айзенгавер заявив, що він не знає 
‚.більш персональної" передвиборчої кампа-
нії. як та. що тепер ведеться. 

Вже за десять днів виявиться, чи події 
в СССР і комуністичному Китаї захитали до-
вір`ям виборців до закордонної політики 
Уряду ЗДА. чи — навпаки — вони вважа-
ють. що ця політика правильна. 

Зовнішні події і вибори 
Палатна революція в Кремлі, жертвою 

якої впав Нікіта Хрущов, вибух першої ато-
мової бомби в комуністичному Китаї та при-
хід СОЦІАЛІСТІВ до влади в Британії — це бу-
ли ті закордонні події, які природно відвер-
нули увагу американців від таких внутріш-
ньокрайових справ, як недавні расові заво-
рушення. проблема опіки над старшими ві-
ком людьми чи фінансова політика Уряду. 
Однак, на диво ці закордонно - політичні 
справи, особливо в СССР і комуністичному 
Китаї, не вплинули на хід передвиборчої 
аг'ітації настільки, щоб впразно перехилити 
настрої виборців в 'сторону того чи другого 
кандидата.! Відомо, що президент Джансон 
.ці нть' легковажно й оптимістично поставив-
сі до'тих трьох світових подій. Голова Рес-
публіканського ' Крайового Комітету Дій 
Бярч.-Як Теж і сенатор Беррі Голдвотер в 
Ііядіо^т телевізійному виступі минулої 'сере-
дА критикували становище Презпд'еітта І в 
загальному закидали йому „слабість" та 
..А'якість"'у відношенні до комунізму і фаль-
цвівў, оцінку відносин а міжнародному кому-
ніУгидаюму русі. 

'. Ллє головні закиди республіканців на ад-
регу теперішиього Уряду стосуються відно-
оіін з ділянки моралі% Нпйвидатнцпі респуб-
лпчафѓ^ Д^чі зХаадво^ррм.ухірбвоДІ раз-
у-раз. ігрихадуихгь, гтя)щові афера яромкслов-
ці - $бхаяяя .Біллі Сол ^Jcreca, ..меткого" 
се^р‡гаря: двіюкрвтичнрі бр(ьдности в Сенаті 
Роберта БеЙкера та" одного'з його спільників 
Метю МекКлоскі. наводячи їхні афери як 
иібн доказ корупції в державному апараті. 
Ця республіканська кампанія з тавруванням 
занепаду моралі в громадському житті та у-
рядннчих рядах посилилась у зв'язку із а-
рештуванням за неморальну поведінку вн-
сокого урядовця в Білому Домі Волтера 
Дженкінса. Республіканці закидають Пре-
зндентові, що він не настоював на тому, 
щоб слідство виявили всю правду в „биз-
несах" Роберта Бейкера, і заявляють, що він 
повинен був звати, що Дженкінса вже п'ять 
років тому арештовано за подібну провину, 
отже його не треба було допускати до засі-
дань Крайової Ради Безпеки. 

Демократична сторона також не кладе 
головного натиску на сутні ділові проблеми 
внутрішнього державного життя і закордон-
ної політики, а поборює Голдвотера постій-
но повторюваним закидом, що він — незрів-
новаженнй, керується імпульсами, говорить 
більше про війну, як про мир, не здас собі 

Грабіжницька „єдність і любов" 
17-го жовтня в Києві відбулось „уро-

чнсте засідання ЦК комуністичної партії Ук-
раїни", присвячене ‚‚20-річчю визволення 
Совєтської України від фашистської окупа-
ції". На це засідання прибув із Москви А. 
Мікоян — член Президії КПСС, останній мо-
гіканин з ленінсько - сталінсько - хрущов-
ського „керівництва". Цікаво, що першим 
промовляв не він, а П. Шелест — перший 
секретар ЦК КП України. Варто відмітити 
й те, що в Київ не прибув з Москви Підгор-
ний, доля якого, після нової зміни в Кремлі, 
як і доля іншого „націонала", узбека Раші-
дова ‚дуже туманна. Про що доповідав П. 
Шелест? Головна тема його довгої промови 
— побажана Кремлем „єдність" у лавах ук-
раїнського народу і єдність України з Ро-
сісю. Отже, він підкреслював те. що триво-
жить Москву, як окупанта України. Він ска-
зав. що в часі другої світової війни загинуло 
4 500 000 українців, і „понад 2 000 000 наси-
льно вивезено на фашистську каторгу". Але 
„фашистські окупанти не знайшли на Укра-
їні квіслінґів і петенів". Промовець ствердив, 
що „війна була перевіркою морально - по-
літичної єдностн українського народу'' і що. 
мовляв, „український народ, як зіницю ока, 
береже ленінські ідеї дружби народів". П. 
Шелест вдав, що „забув", як сотні тисяч ук-
раїнців — вояків совєтської армії — здава-
лися в полон, щоб не воювати за ненавис-
ний комунізм, і лише жахливі катівні, прак-
тиковані німецько - гітлерівськими „над-
людьмн" спинили той процес розвалу со-
вєтської армії й імперії. Не називаючи на 
Ім'я ЎПА, промовець визнав, долучуючн 
наклеп на українців, що ‚‚жалюгідна купка 
недобитих українських буржуазних націо-
налістів . . . ставши прислужниками німець-
кого фашизму, створили або намагалися 
створити з відома своїх хазяїв озброєні бан-
ди". Ці „банди" нібито грабували І вбивали 
мирних жителів. Очевидно', в Москві й'досі 
не забули, як довелося укладати окрему у-
году з Чехо - Словаччиною й Польщею, щоб 
спільно поборювати Українську Повстансь-
ку Армію, як носія ідеї незалежности і дер-
жавности української нації. Промовець навів 
багато цифрових даних про зріст економіки 
України, — не кажучи, куди йдуть плоди 
праці українського народу, що бідує й далі. 
неначе ще й досі не закінчилась друга світо-
ва війна. Лише двома словами згадав П. 
Шелест про .‚небувалий розвиток українсь-
кої культури і мистецтва", вдаючи, що йому 
нічого не відомо про потворну, насильну ру-
сифікацію на Україні, накидувану передусім 
українським дітям. Але головний натиск 
він клав на ..єдності": Україна повинна бу-
ти ‚.навіки возз'єднана" у складі СССР. 

Другим промовляв Атаиас Мікоян. Він 
також натискав на ‚‚єдність", додаючи при 
цьому, як то росіяни „люблять" Київ і Ук-
раїну, хоч про цю „любов" переконливо 
говорять самі пограбовані Москвою україн-
ські міста і села та безконечні могили ук-
раїнськнх патріотів, які боролися й борють-
ся проти московського панування. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ЛЕГІОН.І ДЕРЖАВНИЙ 
ДЕПАРТАМЕНТ 

Американський Легіон, ор-
ганізація колишніх вояків, я-
ка начнслює понад три міль-
йони членів, не раз критику-
вав Державний Департамент 
за його дії і заяви, не добача-
ючи в них ясної, рішучої і по-
слідовної лінії сўироти Совст-
ського Союзу. 

Тому, що ветеранські орга-
нізації громадянство звичай-
но любить і поважає та до їх-
нього голосу прислухається, 
ця критика була дуже болю-
чою для Державного Депар-
таменту, особливо для осіб, 
які цю установу очолюють. 

Тож зродилася думка за-
пропонувати Управі Амерн-
канського Легіону перевірити 
діяльність Державного Де-
партаменту через комісію, 
призначену цією ветерансь-
кою організацією. Пропозн-
цію прийнято. П'ятичлеина 
комісія, яка складалася внк-
лючно з ветеранів армії, бі-
льше як півроку перевіряла 
діяльність Державного Де-
партаменту в столиці та за 
кордоном і кілька днів тому 
подала де загального відома 
свій звіт. 

Одначе, слід зазначити, що 
Державний Департамент ду-
же звузив можливості комісії, 
поставивши вимогу, щоб пе-
ревірка була загальною і не 
заторкувала конкретних дій 
та заяв. Очевидно, така ви-
мога не дала змоги основно 
дослідити діяльности Держав-
ного Департаменту з великою 
іикодою для загальної справи. 

Ветеранська комісія, UP до 
слідивши конкретних закидів, 
не могла ані виправдати тієї 
установи в очах громадянст-
ва, ані осудити її. Все таки в її 
звіті с багато цінних ствер-
джень загального характеру, 
яких не повинні поминути всі 
ті чинники, що мають впли'в 
на цю установу і за неї перед 

'народом відповідають. 
Звіт починається стверджен-

ням. що Державний Департа 

чений всіма засобами', щс}б за-, 
довільно провадити доручені 
йому справи з ділянки закор-
донної політики, але, на дум-
ку комісії, йому бракує здіб-
ности встановити свою лініќ) 
в дії і послідовно її провадити. 

На іноді дуже важкі зааи-
ди Департамент або взагалі 
не реагує, або робить це по 
уплнві довгого часу, і то від-
повідаючи тільки на залити 

замість того, щоб негайно 

насвітлення якоїсь справи до 
прилюдного відома, маючи 
для цього різного роду мож-
ливості, як пресові конферен-
ції, листи до преси, навіть 
книжкові публікації. Тож раз-
у-раз появляються закиди під 
адресою цієї установи. Деякі' 
з них є тільки повторенням 
попередніх, але деякі зовсім 
нові. Деякі дрібні, які можна 
поминути, але деякі дуже по-
важні. Всі вони підривають 
довір'я до Державного Депар-
таменту тому, що їх своєчасно 
не вияснюється. 

Автори звіту виразно під-
креслюють. що вони не нас-
вітлюють основних проблем 
американської закордонної 
політики, бо ці справи нале-

їх встановив Президент, опра-
цьовувати проекти основних 
заложень закордонної політи-
ки, які Президент мас зат-
вердитн, і давати йому, Раді 
Безпеки та Конгресові інфор-
мації з ділянки закордонних 
справ. І 

Члени перевірчої комісії 
прийшли до переконання, що 
переважна більшість урядов-
ців Департаменту добре знає 
свої завдання і здібна їх на-
лежно виконувати; що вони 
щиро віддані службі своєї на-
ції, а ті, супроти яких є сум-
ніви щодо льояльности та 
здібносТи, становлять мев-
шість у цій установі. 

У звіті сказано, що в роз-
мовах з урядовцями можна 
було відчути, що вони свідомі 
загрози, яка йде від комуніз-
му та комуністнчннх держав, 
від їхніх метод діяння та їх-
ньої остаточної цілі — заволо-
діти вільним світом; хоч ті 
держави нібито за „мирне 
співіснування", вони рівно-
часно і безнастанно атакують 
вільний світ всіми родами 
зброї, політичної, економічної, 
психологічної, а часом навіть 
мілітарної. Уряд ЗДА — твер-
дили ці урядовці, — день і ніч 
працює, щоб ударемнити ц) 
заходи і задуми. 

Одначе, — сказано далі у 
звіті, — наше громадянство 
довідується про щораз нові 
переговори з комуністичними 
державами у таких над зви-
чайно важливих справах, як 
справа роззброєння, справа 
пчтпиряиня торгівлі, посилен-
яя культурного та технічного 
обміну, справа співпраці в до-
слідженні космічних просто-
рів. справа мирного вживай-
ня атомової енергії При цьо-
му розгляд усіх цих справ іде 
в дуже приязній атмосфері. У 
зв'язку з цим появляються 
раз-у-раз вістки про „норозу-
уіянх", „зближення", ‚.при-
стосовування". ‚іпосгупкн", 
‚.нормалізацію відносин", на-

мент у достатній мірі забезпе^ віть „мирно слівісцувалня". д 
вістки про під рівночасно 

рнвну роботу кЬмуністів- п ЦІ 
лому `світі, про їхню агресію, 
чіролимство. обман,, про зіст 
оілю'вання безборонних аме 
пнканськнх літаісін над Ні-
меччиною - ; J--

..В той. же самий час, — 
стврджусться в звіті, — уряд 
продає Москві на дуже корис 
них для неї ўновинах пше-
ннцю і запрошує совстських 

окремих осіб та організацій,, техніків, як обсерваторів, на 
випробову'вання ракет у КеЃш 

точно і правдиво -- подавати Кеннеді та. на оглядини ато-
мових уряджень у фабриках 
перетворювання морської во-
ди в солодку. Все це недос-
тупне ні для американського 
загалу, ні навіть для амери-
Каяських науковців. Між зая-
вамн і ділами Департаменту 
— глибока прірва. Очевидно, 
громадянство прив'язує біль-
шу вагу до ного дій. як до 
його заяв, і з цієї розбіжнос-
ти зроджуються серед грома 
дянства замішання і недові 
р'я. 

Члени перевірчої комісії 
ствердили також, що частина 
високих урядовців Департа-
менту. які творять закордон-
ну політику, вірять, що крем 
лівські провідники „м'якша 
ють" і що вони схильні роз 

жать до компетенції Прези- в'язувати всі міжнародні про-
дента держави. Державний і блеми в примирливий та ро-
Департамент мас тільки про-}зумннй спосіб. Одначе, проб 
водити в життя напрямні, що ним каменем такої тези, иа 

„ЗЛИТТЯ НАЦІЙ" І ПРОЄКТ НОВОГО 
РОСІЙСЬКОГО ПРАВОПИСУ 

Впродовж кількох років у 
Москві працює спеціальна Ко-
місія при Інституті російської 
мови Академії Наук СССР. її 
завдання — виробити нові 
правила правопису (ортогра-
фії) російської мови. „За кож-
ною пропозицією комісії сто-
іть велика, напружена праця 
десятків людей". — розпові-
дав в „Известиях" з 15 жовт-
ня ц. р. М. Панов, заступник 
голови Орѓографічної комісії. 
Здавалося б, нічого немає 
дивного чи підозрілого: мова 
живе, змінюється. 

Та виявляється, Що й тут 
дів „недріманне око". Не 
вдаючися до мовознавчої тер-
мінології. скажемо читачеві, 
що головний приціл Комісії 
полягає не в добрі російської 
мови іі правопису, а в наб-
лиженні російської мови до 
У'країнської. 

У російській совстськіїі лі-
тературі й періодиці що далі, 
то частіше зустрічаємо слова, 
живцем перенесені з україн-
ської мови. „Девушки" вже 
майже зникли із сторінок мо-
сковських видань. їх замінили 
„девчата", від нашого „дівча-
та". Вже й „русскне парни" 
що далі, то частіше оберта-
ються в „русских хлопцев" — 

ГОЛОСИ ЧИТІЦПВ 

ДУМКУ ЧЛЄНІВ KO.MJCU, повинні 
бути діла, а не слова комунќ 
тів. Історія багата на прйкла 
ди совстського підступства та '..Ради депутатів трудящих С 
віроломності!. Так само дуже ССР" сказано: „їх бентежить, 

від нашого „хлопці, хлопець, 
хлопчина, хлопчик". В опи-
сах російських ‚деревень" що-
раз частіше зустрічаються на-
ші слова: замість ,деревна" 
— село, замість „избьі" — 
„хата", хоч як вона не подіб-
на до чорнобокої „избьі". Що 
це? Неграмотна плутанина? 
Як можна інакше визначити 
„дЕвчат", — не „дЕвушек" і 
не „дИвчат"? 

Праця Орѓографічної комі-
сії у Москві підтверджує при-
пущення, що та комісія внко-
нус один із наказів ЦК ко-
муністнчної партії СССР від-
носно ‚‚злиття націй". За но-
вим правописом росіяни мали 
б писати не „щЕка". а „щО-
ка", не „вьімажЬ". а як в ук-
раїнській мові — „вьімаж". 
без м'якого знаку; не „жЕл-
тьій", а „жОлтьій". не „заЯц", 
а „заЕц" (все таки ближче до 
українського ‚заЄць"). У стат-
ті ‚‚О снле прнвьічкн", в „Из-
вестиях" з 15-го жовтня, ви-
разно підтверджується наше 
припущення: 

„Комісія не допускала мерт-
вого копіювання письма ін-
шнх народів, але враховува-
ла досвід інших письмен. Зай-
ві бар'єри не потрібні: спіль-
ність письма допоможе ще тіс-
нішому зблнженшо народів". 

На протести деяких росій-
ських патріотів рідної мови, в 
тому числі й деяких письмен-
ннків, у тому ж числі органу 

і рудно доглянути розуміння 
комуністичної небезпеки та 
їхньої обманливої тактики в 
останніх переговорах з кому-
ністнчннмн урядами. Амери-
канську поставу в цих перего-
ворах можна сміливо назвати 
алізментом у повному зна-
ченні цього слова. 

Ніхто не буде перечити. — 
сказано у звіті, — що може 
зайти потреба переговорюва-
ти, з, комуністами, але амерн-
канська сторона повинна бути 
рішучою і твердою. Вона по-
винна насамперед нартоюва-
тн, щоб СССР дотримував у-
го`д, які підписав. Наприклад, 
якби Москва запропонувала 
конференцію в справі Берлі-
ну, то американська сторона 
повинна поставити категорнч-
ну^цмоуу, щоб кдмуністн пе-
ред тією конференцією розіб-
ралн .‚мур ганьби'': Амерн-
канська 'нація повинна знати, 
які поступки зробила вона ко-
муністам і які концесії від них 
дістала. . , 

Члени перевірчої комісії 
вважають однозгідно, що про-
бним :каменем, який `виявить, 
чи ЗДА мають здібність стоя-
ти у проводі вільного світу, 
буде їхня постава і їхня дія в 
Південному В'єтнамі, де ва-
жнться доля, не ТІЛЬКИ тієї 
країни, але й цілого азиісько-
го континенту. Ідеться про те. 
чи ЗДА спроможуться пока-
затн свою силу, щоб спинити 
комуністичну агресію. Якби 
таку лінію поведінки засвоїв 
собі Державний Департамент, 
тоді американська нація і у-
весь вільний світ могли б бу-
ти спокійними за свою долю. 
Тоді комуністичний світ при-
йшов би до переконання, що 
ні мілітарною агресією, ні 
„мирною коекзистенцісю" він 
ніколи не осягне своєї мети 
заволодіти цілим світом. 

Такими словами закінчила 
перевірча комісія Американ-
ського Легіону свій звіт. 

що нові написання... є ук-
раїнізмами. Чн це так? Дій-
сно, по-українськи пишуть 
„ніч, заєць, комуна" . . . 

Так, з одного боку — по-
стійні реформи й наснлуван-
ня ЯСНЂОГО тіла української 
мови. її законів, її правопису, 
включно із обмеженням у 
вжитку закінчення ‚‚ові" в да-
вальному відмінку (тому со-
встські газети на Україні пи-
шуть „Шевченку"^ . глумля-
чнсь над пам'яттю Шевчен-
ка); з другого боку свідоме, 
плянове підтягання російсь-
кої ортографїї до правопису 
українського, а подекуди й бі-
лоруського, всупереч самій 
таки російській мові, її духу. 
- аби тільки всі „ручьи" зли-

лися „в рўсскои море"І Да-

кін протестував в „Йзвести 
ях" з 17-го жовтня у статті 
„Не краще, а гірше", проти 
пропонованої реформи росій-
ського правопису. ВІН просто 
не зорієнтувався^ не збагнув, 
до чого зміряє та комісія . . ; 

До речі аа, новим мрскрвсь-
кям Лравописом чужі 'слова в 
російській мові втратили б 
свої подвійні приголосні, себ-
то треба було б писати не 
„Комиссия", а КомнСня", з 
одним „с", не „комуннст", 
а „комуннст" з одним „м". як 
того внмагас 'й український 
правопис. 

Ми певні, що на працю тієї 
комісії звернуть увагу наші 
мовознавці і виступлять у 
пресі з докладнішими вияс-
неннями.' . . . 

Закінчуємо замітку запи 
том: чи є на світі якась „Ко-
миСия", яка звернула б ува-
гу на дикі вправи кремлівсь-
ких політиків над мовами на 
родів СССР? 

Леонід Полтава 

? -
Нарід має право 

знатіѓ` 
Гратулюю „Свободі" за хоч 

частинне вияснення секрету 
в справі неприсутности пре-
зндента Линдона Б. Джансо-
на на відкритті`'пам'ятника 
Шевченкові у Вашингтоні 27 
червня 1964 р. (див „Свобода" 
ч. 193 з четверга 15-го жовт-
ня 1964 p.). 

Я вже давніше^ на індпому 
місці, - домагався фактів про 
повнщу справу. Я стояв і сто-
ю на становищі, що українсь-
ка громада мас̂  право знати 
повну правду про 'становище 
американських офіційних чин._ 
ників щодо повищої справи { 
рівночасно наща г,ромада мас 
право знати, ufb зробив Комі-
тет Пам'ятника Шевченкові, 
щоб переконати `американсь-
кий уряд взяти офіційну у-
часть у відкритті; пам'ятника. 
Українська громада, що За-
безпечнла фінансові засоби 
для побудови -пам'ятника й 
своєю масовою участю пере-
творила самий- акт відкриття 
пам'ятника в історичну подію, 
мас право знати всі факти в 
зв'язку з такою великою по-
дісю. 

Тому мені видасться, що я, 
висловлю бажан`ня і опінію 
величезної- білкигости україн-
ської громадиі j домагаючися 
опублікування всіх матерія- j 
лів, зв'язаних з ЬІфіо справою. 

Рівночасно гадаю, що ми 
повинні знати, .чому так піз-
ио опубліковано лист Білого ' 
Дому за підписом спеціяль-
ного - асистента президента, 
Кенета О'Данела, щодо ста-
новнща президента в справі 
пам'ятника Шевченкові у Ва- . 
шингтоні?! Чому, цей лист 
не був надрукований у ІІро-
пам'ятній Книзі? Кожний мас 
право на свою власну, інтер-
претацію цього; листа, але в 
той самий час кожний Із нас 
мас право знати', `що такий 
лист існує. . . 

Д-р Денис Ќвѓѓќовський , 
Дггройт, 20'жовтня, 1964:' 

Справа 
Миколи Колоса 

До.київської газета „Молодь 
України'' юнак в-Запоріжжя, 
Микола .Колос,^лнсдџџ лястѓ^. 
в якому нарікає на колгосп-'; 

р^жо якнй^к^хо^О^рууіц-^е Ь(ерівкіітмі.йог## всілякоі 
ного затримує в колгоспі. Ю-'_. 
наќ хоче вчитися і заявляс'; 
про своє небажання працюва-`-
ТИ', там, де сіїстематнчно ‚„рі-і 
жуть" трудодні, себто обкра-
дають працюючий. Вже 6 ро-
ків добивасться він права на 
навчання у високій школ'і}," 

'Ў'відповідь на 'той' ЛИСТ ;,МЬ- -
Л9Д^ Унрвгяй,,.,з 10-го жовтня -
надрукувала ї% с п і ровакого 
„групового листа`" з підписом 
секретарки комсомолу колгос-
пу .‚Україна", телятниць, до-
ярок та ін., пух{-, заголовком 
„Назва цьому— демагогія.". 

„Ми розуміли'^автора ствт-
ті, — сказано в'тому листі, — 
якби він навів факти, що хтось 
комусь підсунув хабаря і про-
ліз до вищого учбового, зак-
ладу; не сенр}ев.'-бувас й та-
ке . . . " і далі: Jy нашій шко-
лі 11-ту клясу дбего року за-
кінчнло 36 юнаків і дівчат. 
З них, — хваляться автори ` 
інспірованого листа, — 24 пс-
дали заяви з проханням ѓѓрий-
няти в колгосп. Звичайно, во-
нн могли б і не писати заяв, 
бо за статутом'діти колгосп-

У - — ^^-^^-' 
С. Риндиќ 

І Н Е П И Т А Й і 
(Оповів А. 3.) 

Ми обгсчко, жінка і я, сн-
ділн собі, мовчали і думали... 

Практика показала, що між 
нами давно вже запанував за-
кон телепатії. Якось так ви-
ходить. що тематика наших 
думок, без ніякого поперед-
нього порозуміння чн згово-
ру. майже завсідн однакова. 
Різниця хіба в деякому за-
барвленні. Жіночі думки зра-
джують певний нахил до ро-
мантнчного світовідчуван н я. 
Жінка любить ідеалізувати 
речі і часом трохи фантазує. 
Але я — сухий, черствий на-
тур-філософ. Ніякої романти-
ки, ніякігх мрій і взагалі ні-
якої поезії. І це з молодих 
літ. 

Та цього разу сталася в за-
коні телепатії якась поруха, 
і в процесі наших думок за-
йшла несподівана розбіжність. 
Жінка раптом перервала мов-
чанку такими словами, що не 
мали нічого спільного з нап-
рямком моїх думок: 

— Гов, гов! Ану, кинь ту 
філософію. Все одно ще ніко-
му не вдалося додуматись, чо-
му півні кукурікають, а воро-
ни крякають. І тобі ця шту-
ка не вдасться. Шкода дума-
ти. Краще дозволь мені на-
решті запитати тебе про одну 
річ. 

— Як то ‚.дозволь нареш-
ті"? Хіба я коли забороняв 
тобі питати мене? 

— Не забороняв, того б я 
не стерпіла, але дуже просив 
не питати. 

— Я просив не питати0 

— - Так, Андрісчку. І бага-
то разів. Це мене сильно здн-
вувало. 

— Ти фантазуєш, донечко! 
— кажу їй. — Ніколи я тебе 
про щось таке не просив. І 
навіть на думці не мав. 

— Ти, Андрісчку, вже за-
був, бо то було давно. І Це 
коли ти залицявся до ^ене. 

— А-а-а . . . ще коли зали-
цявся! Тоді чоловік міг уся-

ке говорити і зараз же забу-
ти. Все, що говориться. під 
час залицяння, не рахується, 
до бухгальтерії не заноситься 
і до балянсу не втягається. 
Прошу взяти це до уваги. 

Але то так просто не бу-
ло. Тоді ти щодня і навіть по 
кілька разів На день дуже 
просив не питати тебе. А ко-
лн ми побралися, то приблиз-
но кожного тижня нагадував 
про це. А за рік чи два — 
кожного місяця, а потім — 
може раз на рік, а потім — 
ще рідше. Аж нарешті зов-
сім перестав. Уже років із 
десять не просиш. І я внрі-
інила. що настав час, коли 
я можу спитати. Як бачиш, 
я довгі десятки літ шанувала 
твою волю і не дозволила со-
бі ані найменшим натяком 
нагадати тобі про це. 

Це рішуче якась фанта-
зія! ѓказав я, докраю зди-
вованнн — Або просто береш 
мене на баса. А про що са-
ме я просив не питати? 

— Це ціла низка речей. Ти 
їх виложив у своїм віршику. 

— У віршику ? В якім ? 
— - Я не знаю, як він на-

зивається, тільки пвм'ятаю 
початок. Ось він: 

Не питай, чого в мене 
заплакані очі. 

І чого я тікаю у гай 
І блукаю по цім до півночі. 
Не питай! Не питай! Не питай! 

Тут я розреготався: 
— А бодай тобі добро бу-

ло, старенька моя. Це тобі 
вдалося. Дотепний жарт. А 
звідки ти взяла, що це мій 
вірш? 

— Ти казав. 
— Фантазія! Я не міг то-

го казати, бо це склав хтось 
інший, якийсь поет, а не та-
-кий профан, як я. Я тільки 
співав, бо тоді цю пісню спі-
вав увесь Київ - студенти і 
прикажчики, капітани і під-
поручники, і взагалі всі зако-
хані й незакохані. Це був 
модний романс. Ти помнля-
сшся. я не казав, що то мій 
вірш. 

Можливо, що помнля-
юсь. А шкода ілюзій! Я була 
певна, що це ти створив цю 
чудову пісню. І мені так хо-
тілося знати, чого в тебе за-
плакані очі і чого ти тікаєш 
у гай? І я вперто думала: в 
який саме гай ти тікаєш? Чн 
в Царський Сад, що над Дніп-
ром. чн аж у Пущу-Воднцю? 
І так мене кортіло знати, чо-

го ти там-бідний блукав і. чо-. ну лося. о ч ' - втратили . свою 
му тільки до півночі? Особ-
лнво діймали мене оті „за-
плаќані очі". 

— Та як вони могли тебе 
діймати, коли тн ніколи не 
бачила, щоб я мав заплака-
ні очі? 

— Бачила, Андрісчку. 
— КОЛИ ? ! 
— КОЛИ ТИ співав цю піс-

ню. Тоді завсідн бриніли то-
бі на очах яскраві сльози. 

— Це чиста фантазія! Я 
певен, що навіть сам автор 
цієї пісні не плакав від кохан-
ня і нікуди не тікав, і ніде 
не блукав. 

— Та як ні, коли аж на-
писав про це ?! 

— То це така поетична ор-
наментика, така, сказати, су-
хозлотиця, такі півники, що 
їх малюють дівчата над при-
пічкамн. Поети для краси 
слова пускаються на всякі 
видумки і фальшування. І я 
не мав заплаканих очей, ко-
лн співав. А як часом щось 
таке траплялось, то напевно 
через нежить. За молодих 
літ я часто хорував на цю 
хоробу. А тобі могло здати-
ся, що я плачу. Фантазія! 

Тут обличчя жінки витяг- У 

ласкавість і стали холодними 
— Фантазія ? — переслябі-

зувала мене жінка. — Бачу, 
що тн все колишнє зводиш 
до фантазії. То може ще ска-
жеш, що я фантазую, коли 
пригадаю тобі, як ти збирав-
ся носити мене на руках? 
І співав, аж захлистувався: 

Ти не лякайся, що білії 
ніженьки 

Вмочиш у зиміту росу: 
Я тебе, любая, аж до 

хатиноньки 
Сам на руках донесу! 

— Звичайно, ф а н тазусш! 
Чужі вихвалки п рнписусш 
мені. Бо як я міг носити те-
бе на руках.„ коли ти, нівро-
ку, мала понад 54) кілограмів 
живої ваги ? Мамця годувала 
тебе, як перепеличку, а я, 
бідний студент, ледве волочив 
за собою ноги, і не знати, 
про що більше думав, про 
харчі чи про дівчат. На обід 
купував собі в студентській 
їдальні на одну копійку кух-
лик молока, сідав за стіл, де 
стояли гори чорного хліба, 
і попивав те молоко, заїдаю-
чи його двома-трьома кілог-
рамами дарового насущного. 
Від цього харчу чоловік не Дай'мені твоє! 

гг я л л л ників, які стали .повнолітніми 
Чигайте щоденник „Свободу" „„ ' „ ' "пщшпшп, 

" у мають право на роботу в ар` 
^mmmm^mmmrmm^^tm^mTmTES тілі. Однак, у"Иа"с заяви пй-

шуть" . . . 
міг. носити дівчат на руках.. Автори відповіді, наладаю-
хоч мені й хотілося обіймати ч и н а ю н а к а ^ й о г о ВИсЛІВ їх і носити. Я тоді мріяв про 
кохання в найтіснішій сполу-
ці з харчами. І навіть склав 
був вірша, де змалював, як 
то буде, коли поберемось: 

Ми по шлюбі пішли на балар: 
Я — господар, а тн — госпо-

двня, 
Я — кохання, гаряче, як жар. 
Ти — кохання, солодке, як 

диня. 

Ми купили багато речей: 
І цибулі, і круп, і Квасолі, 
А з твоїх многомрійпих очей 
Відчитав я іще: „Бараболі!". 

І здійснилися сни, що я спив 
Про гармонію серця і шлунку: 
Я в руках провіянтн носив, 
А ти `в мріях — меди поці-

лунку!. 
Так я уявляв еобі деталі ко-
хання. А бувши вічно голод-
ним і безсилим, найбільше що 
міг зробити, то взяти тебе на 
спину чн в крайнім разі на 
каркоші і трохи потримати. 

— Добре. А може ще ска-
жещ. що я фантазую, коли 
пригадаю тобі, як ти просив 
мене помінятися з тобою сер-
цем ? І співав, хапаючись за 
серце: 

Візьми собі мос серце. 

„скрізь так", себто скрізь об-
крадають колгоспників, не за-
писуючн всі трудодні, внслов-
люють „віру", що „Микола не 
мав на меті звести наклеп на 
нашу дійсність. У його листі 
знайшла вняв психологія, -1-
пишуть телятниці й доярки, 
— утриманця і сп'оживача":'' 

Можна припускати, що спрл-
ва Миколи Колоді — поши-
рене тепер на Україні явище, 
бо інакше редакція „ІпоЛбдІ 
України" не друкувала б Њ-
чого на цю тему. 

Це я також фантазую ? 
— Ясна річМЇІ ж було б 

подвійне душогубство. А` д 
сам ніколи не був душогубом 
і не міг інших закликати- до 
таких кривавих операцій Џ 
серцем, тим більше, ,щр ца 
серце я завсіди дивився і див-
люся, як на помпу, що .аом-
пує в тілі кров, а не кохання. 

— Ах ти стара, бандура! — 
вибухнула нарешті жінка, по-
червонівши від люті: — Пс-
казуєш мені тепер свої великі 
розуми, а за мол'одих літ %о-
(Закінчення на стор. 4-ій) 
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СВОБОДА, СУБОТА, 24-го ЖОВТНЯ 1964 
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ЖОВТІНЬ - МІСЯЦЬ ФОНДУ ‚ЗЕСЕЛКИ". ДОПОМОЖГГЬ ‚ЗЕСЕЛЦГ ПРОЯСНИТИ ДУШУ 
ЌОТ ДИТИНИ! ВИШЛІТЬ СВОЮ ПЕРЕДПЛАТУ І ЩЕДРУ ПОЖЕРТВУ НА її ВИДАВНИЧИ 

Український Конгресовий Комітет 
Америки 

, 'ЗМділ в ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. 
— відзначає — 

Л И С Т О П А Д О В И Й ЗРИВ 
' - І 

50-ЛІТТЯ ВИСТУПУ 

УКРАЇНСЬКИХ СІЧОВИХ 
СТРІЛЬЦІВ 

в неділю, 1-го листопада 1964 року 
в год. 4:00 по полудні 

в УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ 
92-96 Фліт вулиця в Д Ж Е Р З І СІЃП, Н. Дж. 

В мистецькій частіші виступ хору церкви св. Духа з Врук-
лнну під дир.` Л. Рсйнаровича: сольоспіви і дуети — оперні 
співаки — Ѓінша Шерей і Лев РеАішровнч; при акомпаиья-
менті проф. Ті Левицького; Святочна промова Д-р Роман 

Крнштальськнн — учасник Визвольних Змагань. 

Цього ж дня о год. 11-ій (по Співаній Сл. Божій) 
, џ . відправиться 

П А Н А Х И Д А 
ЗА ДУШІ ПОЛЯГЛНХ В БОРОТЬБІ 

ЗА ВОЛЮ УКРАЇНИ 

З ВАШИХ БУДНІВ 

;# КАНАДИІ ;# ЩАРУЙКАМП 
Добра ріг мати доброго го Союзу, мгр. Геврикові, 

батька, а ще ліпше мати` заасе ќурўвати ще з парка-
доброго, щедрого і замож- j надцять нових гленів, аби 
ного батька! Таким саме І мав, як то кажуть, до рів-
батьком — добрим, щедрим! ного рахунку, 
і заможним, — є наш Багь-j А що за сердегні люди в 
ко - Союз, що зафундував^тому Вінніпеґу! Як кас 
мені дорогу літаком, тудиітам аЗайно вгощали, гасту-
й назад, до славної столиці{ вали, ще й дарунками об-
Канадійської України —}дарували! Тільки що зви-
Вінніпегу, на його ж таки^гай у Канаді не тоіі самий, 
власний, 10-Мтній ювілсй{що був колись у Рідному 
у тому місті. †іїраю. В Краю, бувало, ко-

П равда, 

жок були такі фундамсн-
тальні й ваговиті твори, як 
‚Jсторін України'` видання 

. }Ўе. Тиктора, то вже на лето-

Айзентавер закликає до обережности 
в оцінці кремлівських подій 

еищі у Вінніпеґу паперова 
торба з дарунками розпоро-
лась, і ‚^юрська глибина" 
розсипалась мені в руках... 
Аж у літаку ввіглива стю-
ардеса змилувалась . над 
моєю бідою й подарувала 
мені міцну, фірмову торбу 
Трансканадійської лінії, З 
якою я щасливо добився до``^ 
Ню Иорку. 

Все ж таки, виникла деяка 
заморбкй в Торонті, на лшг-j 
ній контролі, колії урядо 

Короткі вісті 
ф ІНДІЙСЬКИЙ прем'єр Л я л ь 

Баѓндур ІІІасірі виголосив ра-і 
діооромовў до народу, в нќій і 
вказунов на несподівану загро- т- . — ,. .. 
зў ПІЛ втомоноі зброї, щ`о її рол-1 Геттисбурґ . П а . — К о л н ш - щ о там мусить бути зміна, я к а 
Судовўі, у себе Комуністичний ній президент Д . Д . А й з е н г а - ! б у д е йти в н а п р я м і до З Д А а-

бо до К и т а ю . Д е я к і познаки 
св ідчать про те. щ о нові мо-
сковські володарі т а к и дба-
`оть п р о ріст комунізму, бо за -
к л н к а ю т ь до порозуміння з 
комуністичним Кнтасм. Н а 
д у м к у Айзенгавера , З Д А н е 
повинні нічого такого робити. 

я вілдягився і :ш ви верталися з празни-
Батькові за його дарунок.`ќу. вас обдаровували на ДО-ІвГц,, в ` службовій шапці,' 

`тобто на ювілейному бенке-ірогу книшами. У Вінніпегу `глянувши кригигним оком 
j ѓі сказав декілька теплих замість книшів — дають} на міи багаж, спитав, 'що, 
‚слів і про Батька - Союзи і книжки. І так дорогий мій 
про Маму - „Свободу' та U {приятель, проф. Ярослав{ __ Презенти, — відповів 
про їх, нівроку, дорослого )Рудницький, подарував ме-

`вже синка, Џі5-іій Відділі ні 5 своїх книжок, Всеѓ. о. 
УНСоюзу в Вінніпегу. Дай Семен Іжик — 2, мій ко' 
‚Боже, щоб мої слова нс`лииіній бос, дир. Іван Тик-
пішли на. вітер, щоб допо-'.тор, — 2 і п-ні Ольга Вой-

`могли секретареві цьог оіцснко, спасибі їй, лише од-
Відділу і героєві Народно- .ну. А тому, що деякі з кни-

я таке таскаю. 

І — — 

Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА 
VI З В И Ч А Й Н І З А Г А Л Ь Н І З Б О Р И 

Наукового Товариства ім` Шевченка в ЗДА відбудуться 
в СУБОТУ, 28-го ЛИСТОПАДА 19в4 р. о год. 2-ій по йол., 

в залі Н Т Ш . 302-304 Захід 13-та вулиця в Ню Иарку. 
' ПОРЯДОК Н А Р А Д : 

1. Відкриття. 2. Вибір Президії Зборів: голови, двбх заступ-
ннків і двох секретарів. 3. Вибір КомісіЃї: Номіпаційноі, Ман-
датної і Реаолюціѓшої. 4. Привіти. 5. Відчнтання протоколу 
з П'ятих Загальних Зборів з 27 листопада I960 р. 6. Зніт 
уступаючої Управи . 7. Звіт Контрольної Комісії. 8. Дискусія 
над звітами. - 9. Зміна двох точок статуту Н Т Ш в ЗДА. 
Ю. Вибір Управи. Контрольної Комісії та двох Делегатів і їх 
заступників до.Головної Ради Н Т Ш - - на наступну каден-
цію. 11. Ухвалення прелімінаря бюджету на наступну ка-

денцію. 1?. Внески і запити. 13. Закриття Зборів. 
Члени, . що живуть поза Ню Иорком. можуть взята 

участь у Зборах через своїх заступників. Заступником мо-
же бути дійсний або звичайний член Н Т Ш . Члени, що не 
можуть приб`у'ти особисто до Ню Иорку, зволять надіслати 
уповноваження до Секретаріату Н Т Ш в Ню Иорку. перед 
датою Запальних-зборів, і одночасно повідомити наміченого 
заступника- своїм приватним листом.. .. - . . . , ' і 

Якщо в назначеній годині не явиться приписане ста-
тутом число членів. Збори лічиўться годину пізніше, без 
уваги на ч#ЛЙЙрисутніх. ' ' 

Доїзд підземкою: зупинка ліні ї . Індепеидент при 14-ій 
вулиць J,8-ін4евені, аАо'Канарзі Лайн при 8-ій евені 'в Ню 
Иорку (Менгеттен) . ' 

і. Управа Наукового Товарнгтва їм. Шевченка в ЗДА 

ВЕЧІР ГУМОРУ І ПІСНІ 
вРочествр, Н, Й. 

з участю відомих артистів 

Галини Колодуб Тимочко 
та , , . 

Миколи Понеділка 
в неділю, 25-го жовтня 1964 року 

о год. 5-ій веч. в УНДомі 
881 .Іом'ріі А%епие — ROCHESTER, N. Y. 

При акомпаніяменті^Леся БОРИСЕНКО 

я, - - від приятелів у Ка-
наді. 

— А покажіть но `йѓ, — 
жваво поцікавився урядо-
вець, думаюѓи, мабуть, що 
добрі друзі обдарували мс-
не якимись спіритуаліями. 

Заглянув до торбини і 
махнув рукою: 

— Ах, це книжки! 
— В українській мові, — 

лѓажу. 
І тоді раптом блиснула 

мені в голові думка — зро-
‚бити, при цій оказії, пропа-
ганду українській справі! 

— В нас, українців на 
еміграції, кажу, місяць 
жовтень — це місяць 
книжки. Впродовж цього 
місяця ми обдаровуємо 
одні одних книжками в на-
шій рідній мові, влаштову-
ємо виставки книжок, допо-
віді, лекції ... 

Китай Натякнувши' НО перево-
рот. що стався у Москві, прем'єр І В е Р с к а з а в про найнов іші змі-
Інди висловив острах, чи нові „ „ в Креміл і . щ о З Д А не по-
СОН".ТСМІІ правителі з а х о ч у ь і Г 

продовжувати військову й еко- чинні надто т ішитися з тісі 
ішм.чпу'допомогу А щ о ' ї ї давав зміни, щ о с т а л а с я в Кремлі , 
Індії Хрущов. . , , 

Џ ОбЧ:днші1 Нації випустили'-""Яки нагнили Х р у щ о в а , бо 
нову іќшѓѓовў марку, присвячену Досі не с відомо, щ о ця зміна 
роковинам так зв. атомового означає . Д . А й з е н г а в е р к а з а в , 
договору, що обмежив дальш. j ж а д н и х інфор-
атомові вибухи тільки до експе- .„ . ^ ` ті v і 
рнментів під землею. Відомо, н а д і я розвідки про події в щ о могло б ьідобратн охоту в 
що хоч до того договору при- Москві, і говорить л и ш е н а І с о в с т с ь к н х провідників на -
ступнло понад 100 країн - основі часописних і і )ад іовнхі^ - - д л 
Фоанціу і Комуністичний Китай - , . " ^ " " л , т д ш и " л близитися до ціќї кра їни . Аи-
Ч"рамци. і гшмушстичиия , Ш 1 Ш 1 ВІСТОК. КОЛИШНІЙ ПРЄЗНДЄНТ г 

не приступили і переводять ^ " - ^ " ^ Г ; " " П Я
? Г 2 Ї Ї ^ ; аенгавер не бачить в 'най-

дальші атомові вибухи на землі твердив, що Хрущов зовсім не ' 
та в повітрі. думав резнгнуиатн і ного наг-Ібянжнх роках небезпеки від 

ле зникнення свідчить про те. атомової бомби. 
— А, це дуже гарно, — 

промимрив урядовець і 
прибив штемпель на торби-
иі — знак, що багаж перс-
вірсний. 

Тут добродій у гереоній, 
ловецькій шапці, що прохо-
див перевірку зараз по ме-
ні, сказав, коли ми вже опи-
нились за бар'єром: 

— А можна було б схова- ` 
ти під цими книжками дві-
три—- пляшки до-о-оброї 
канадійськоі віскі!.. Може 
ви й сховали? .. 

— Ні, не сховав, — зід-і 
хну в я мслянхолійно. 

— От, шкоди! 
1.к є р 

, ^ 
ZYGMUNrS 

AtCORDIOX-PIAXO SCHOOL 
(25 років досвіду) 

NEW YORK CITY WILLIAMSBURG 
6Л rjiet 7th S t ree t US N. 4th S t ree t 

Sunday 10 A.M. to 1 P..M. Thursday 4 P.M. to в P.M. 

EAST NEW YORK 
495 New Jersey Avenue 
Fr iday 4 P.M. to 7 P.M. 

WOODHAVEN 
872" — 77th S t ree t 

Monday 3 Р-М. to 7 Р.М. 

Випозичаймо акордеони додому для вправ. 

Ь — ` іі 
І Ілатие. пол. огол. Paid Pol. Adv. 

! 

Кџрити ги ме курити? 
Відповідь нц це Питання Ви найдете самі пкуія побачення 

переконуючого виховного фільму 

‚.ОДИН НА 20.000" 

`.'-.'h .'. 

Історія ЛЮІЏЩИ, що прозріла вчас Операція рака 
;. легенів в живих барвах. 

! неділю, 1 листопада 1964 р. 
.Початок: год. 4^га по йол. -., ,-

в ДОМІ НЮ ИОРК ЦЕНТЕР 
227 Вест 4в-та вул. в МАНГАТТАН 

Попередіггь кбротка лекція. Вступ безплатний, й 
Заходами Української Виховної Служби Здоров'я ^ 
при Українській Церкві Сьомого Дня Адвеіггнстів % 

ЗАИРОШЕННЯ! ЗАПРОШЕННЯ! 
П Р И Й Д І Т Ь НА 

ВЕСЕЛУ 
ОСІННЮ ЗАБАВУ МОЛОДІ 

в суботу, 24-го жовтня 1864 року 
о год. 8-ій вечером 

до залі УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ 
при Ї І л д е н Стріт в Н Ю БРАНСВПС Н. Дж. 

" Г р а в : Мирон г.і. 'ШК І оркестро. 
Д У Ж Е Д О Б Р И Й БУФЕЃТ У З А Р Я Д І П А Н Ь 

, „,. З П Л А С Т П Р И Я Т У 
Нема то, я і: на .ііластовін .іабаві! 

Пластова Станиця в Ню Брансвік 

Комітет Об'єднаних Американсько-Українських 
Організацій міста Ню Йорќу 

ВІДгЏЛ Ї'КРАШСЬКОЃО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 
' . : . % - — відзиачус - г 

в нед ілю, 1 лиетопада 1964 р. ш ѓод. 6:36 веч. 
в залі Washington Irving High School 

. , ;1 , . іірн 17th Street A, Washington Irving Place 

16-ті PoKomiini 

5 6 - Л І Т Т А пиступу 

. В ПРОГРАМІ БЕРУТЬ УЧАСТЬ: 
Отаман Теодор Рожанковський, Пер-

шнй Командант УСС-ів. 
Д-р Володимир Калина, був. Старшина 

УСС-ів. 
„Театр у П'ятницю" з Філядельфії. під 

кершннцтвом Володимира ІІІошаров-
ського поставить 5 картин з нашого 
минулого під заголовком „Листопад 
1918". Діѓться у Львові 1918 року. 

Тексти: Б. І. Антонич. И. Карпенко-Крн-
ниця. І. Керннцький. Р . Купчннськнй. 

ЛИСТОПАДОВА ПАНАХИДА 
ЗА ПОЛЯГЛИХ ГЕРОЇВ 

відправиться — в церкві СВ. ЮРА — в Ню Иорку 
в суботу, днн 31 ж о в т а я ц. р. - в год. 8:00 веч. 

Співас хор „ДУМКА" 
Дня 1-го ЛИСТОПАДА Ці р. місцевий Відділ ОбВУА, при співучасті інших Ком-
батантських та Жіночих Організацій переводитиме біля українських Церков Вели-
кого Ню Иорку Т Р А Д И Ц І Й Н У П У Б Л І Ч Н У ЗБІРКУ П О Ж Е Р Т В на Д а р У країн-

сьќому Воєнному Інвалідові. 
в Закликаємо все Громадянство до численної участи в Святкуванню " 

. ІШАСТПРИЯТ В НЮ ИОРКУ 
— влаштовус — 

В Е Л И К І О С І Н Н І В Е Ч Е Р Н И Ц І 
вг)уботу, 7-го листопада 1964 р. о год. 9-ій веч. 

в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДИШ ДОМІ 
" ' НА ЯКІ З А П Р О Ш У Є ВП. ГРОМАДЯНСТВО Т А МОЛОДЬ. 

Оркестро В'. БОСОГО Аранжер пл. сен. Д О Р О Ж І І Н С Ь К Н П 
Добірний буфет в заряді ВП. П А Н Ь з Пластпрниту. 

Вступ 3 дол. для старших і 2 дол. для молоді. 

PUM.IBMMOCO 

Українське УІітографічне Підприємство 
Б А. Д-іброва С-на 

112 Е. 7-ма вул. — Ню йорн 9, Н. й. 
Тел. OR 3-6135 

и Виготопляс кольорові репродукції кожної величини й кількості!, різні релігійні, 
Історичні й Інші мотиви, впродовж S-4 тижнів. 

ш На С к л а д і різдвяні, й Інші кольорові листівки, роботи українських мистців, ка-
леядарі з украінськвмн ілми`траиіями для купців і підприємців, 

а Кольорові ІІОІГГІ)ЄТИ — Митрополит ПОСИФ С Л І Ш І П — Зустріч з Папою Іваном 
XXIII (менший 1 більший розміри). Парохії мають 50% опусѓу. 

Замовл`енпя виконує швидко^ точно й солідно. Володимир ПАРАЃЎ РА 

О. Лнсяк. О. Рудакевич. І. 
Чолган. Г. Ч)тіринка. 

Дісві особи: В. Левицька, В. Ш а ш а р о в -
ськнй. В. Карн'аќ, Ю. Шашаровська , 
К. Левицькнй, М, Лисяк, О. Рудакевич, 
М. С'теііова-Кари'нк, Б . ІІаздрій, Я. 
Піиот-Рудакевич, Ю. Гиатюк, О. Лу-
касевич, 3 . Филипович, М. Царниник. 
Б. ІНашаровський, М. Сухар, 3 . Коз-
на(к`ькиЛ. 

При фортепіяні Лідія Бульба. 
Декорації ОЛекеаидер Гранат . 

Замість квітів на могилу 

св. п. д-ра ВОЛОДИМИРА БЯЛОГО j 
:іложнв 10 доларів 

нз видання реііова-іьиого збірника 
‚‚ІІІІКНІІІ.П тії колнпя" 

Ммхай.10 ВЛ()Х 

СЛ. 

Замість квітів па могилу 

п. проф. ІВАНА ВЕРБЯНОГО 
складаємо на Н Т Ш 10 доларів . 

С. М. З А Л Л А Т И Н С Ь К И Й 

J V-

ДЛЯ ВІДЗНАЧЕННЯ 40-го ДНЯ ВІД СМЕРТИ 
Найдорожчого ЧОЛОВІКА і БРАТА 

бл. п. 
Д-pa Михайла Шахновича 

будуть відслужені: 

ЗАУПОКШНА СЛУЖБА БОЖА 
І ПАНАХИДА 

дня 31-го ЯЮВТНЯ ц. р, (су-бота) о год. 10-ій рано 
у Православній КатедрІ св. ВОЛОДИМИРА, при 160 
Захід 82-га вулиця у Ню Иорку, а також 

ТИХА СЛУЖБА БОЖА 
дня 16 ЛИСТОПАДА ц. р. (понеділок) о год. 8 рано 

v Греко-Католицькій Церкві „ЧЕСНОГО Х Р Е С Т А " в 
ЛсторО при 37-09. МІ-їй Евшо, Н. И. 

До учас`ти в тих Богчм-луженнях просять 
ДРУЖИНА і БРАТИ 

ОЩАДЖУЙТЕ 
В УКРАЇНСЬКІЙ ДІЛЬНИЦІ 

м. НЮ ЙОРЌУ 
ВИБЕРІТЬ ГІД КОПТА 
3 , и ч , й і ш и н ќ н е ч п щ і Д Ж у М Ж Я 
Спиьмі OilU І ` ` 
НфМС I'.I.J.l '"V ' 
К о н і " І (КІП` 

113 1 !`:К "ї`ї. 
Опіктнчс 

ПОДІГку І"! і 

І Н Ш І HOC. 
ПсіЧ'Чіа.ил. -
Загріі'ичш ``.{`` 

Бондн ЗДА 

„.‚‚...ч І " " ` "Сів 
„ ‚ ‚ м м , ( И Тр 

ції- u i i l . . - и " — 

„ , і , .,. ЧіІИТО 
, щ и і " 1 Наших 

У П І 
..-'Ч`и 

і Xмг{`іКХП Е 

П А М Я Т А П І Є - ГОВОІ'ИМО 
В А Ш О Ю РІДНОЮ ЖОВОЮ В 

1СТ") 
ї х 

ЯІ.̀ ІЬНІ 
ХІІСЙ 

кСПргс" 

' 

І ІД 

) 

НУПУЄТЕ 
ДІМ? 

^ ^ 
ЗАЙДІТЬ ДО НАС 
ЗА ВАШОЮ ПОЗИЧКОЮ 
ПЕРШОГО МОРТГЕДЖУ. 

Легкі місячні сплати 
залежно до Ваших потреб. BANKERS 

FEDERAL SAVINGS 
and Loan Association о Established 1890 

130 SECOND AVENUE -Cor. ST. MARKS PI. 
IN MANHATTAN (Main Office 24 John Si.) ^s 



СВОБОДА, СУБОТА, 24-го ЖОВТНЯ 1064 Ч. 200. 

й Real і state В 
'' Astoria. Broadway 

Мод. 2-род. мур.. З ' і і 4`і КІМН. 
плюс партеропнн підвал до вн -̀
няяняття. З лалн.. З кухні, всі до 
зайняття. Олива, город, веран-
да, сабвей. $37.750. Огляньте в 

CV6OTV або неділю. 
32-37. 32nd Street 

То масо. N J . 
72 ft. range on'hill. 3 bedrooms, 
2 baths. 2 car garage, big lot. 

Owner moved. Must sell fast. 
Price reduced. $27.500 

Michael I. BiNhko. Realtor 
PR 8-5886 

— — — — — — — — H I 
QUEENS COUNTY, N. Y. 

OZONE PARK 
NEW! NEW! 
2 FAMILY BRICK 

S p e c i a l 1 Left 
C o m e Д G e t It! 

$ 3 2 , 7 5 0 
2 Car C a r a g e 
5 ( S 5 R o o m s 

G a s Hoi W a t e r Heat 
1 Fare Z o n e , N. Y. 

M o d e l O p e n Sat . (X Sun . 
1 0 3 - 3 2 9 8 t h Street 
O z o n e Park, N. Y. 

Liberty Estates 
VI 6-3700 

(U Щовииайми ffl 
7th St . E a s t — M a n h a t t a n 

М О Д Е Р Н И Й 
3 - K I M . А П А Р Т А М Е Н Т 
Р е н т S 5 6 . 4 0 

Т е л . : GR 3 - 6 0 2 5 

EAST ORANGE—NEW JERSEY 
Ї20 North Oraton Parkway 

Модерний будинок З ВІН дою 
3 ^ і 41.. кімнати від $95.00. 
Зайдіть до суперінтендента 

201 OR 4-071Я 

EAST ORAXGE— NEW JERSEY 
170 South Clinton S t 

Модерний будинок з він дою 
2Ц. З 1 - . 5 4 кімнати від $95.00. 

Зайдіть до суперінтендента 
201 OR 2-1793 

Jerwy City (10 хв. до Н. И.) 
З ГАРНІ КІМНАТИ 

Добре огріьаиня. гар. вода, гар-
ннн будинок, добр. обслуга. 

Рент $72.00 на місяць. 
Тол. 4-6 P.M. Mr. Christian at 

(212) GRainercy 5-9085 

S КІМНАТИ 

Огрівання і гаряча вода. 6 хвн-
лин до Ню Порќу. 

Call DEleware S-41S1 
в Jersey Citv. N. J. або зайдіть 
295 Grove St., Jersey City, N. J. 

У К Р А Ї Н С Ь К А Б У Д І В Е Л Ь Н А CTILTKA 
у К Е Р Г О Н К С О Н І , Н . И . 

Вудус модерні одцофамілійііі будинки на продаж. 
Гарна околиця, одна миля від Союзіпки. 

Будівничий: Стефан ЛЕХНОВСЬКІГИ 
Kerhonkson. N.Y. T e l : 7602. Box 468 

^ 

A I D A M O S A I C S T U D I O G A L L E R Y 
116 East 7th Street. Manhattan. N. Y. 

відкрита щоденно від 3 до 7 ѓод. веч. 
Проситься оглядати мистецькі мояаічні картини. При студії 
провадиться процес кольорової та чорно-білої фотографії. 

III! Heal Estate III! 

А К Р И в и с о к о с ТЛО з а 

СУХО # # f T акр 
Акуратно поміж New Sunrise Highway Extension 1 New York 

to Rlrerbead Expressway. Недалеко нова фабрика для 
шукаючих праці. 

Не продаємо площ під будову, тепер там не мас комфорту. 
Висока потенціальна вартість грунтів на Лонѓ Апленді вка-
зус відразу купцеві, що варта Інвестувати таку низьку ціну. 
Земля, яку ми продали 5 р. тому, за $99 за акр, коштўе тепер 
$5,000 за акр. Хто був би тоді в це повірив ? Хай Ваші гроші 
ростуть в розвиваючімся Лонґ Айленді.. Не пропустіть цісї 

золотої нагоди. ІНВЕСТУЙТЕ ТЕПЕР! 
$10.00 МІСЯЧНО ПІСЛЯ МАЛОГО ЗАВДАТКУ. 

Дістанете негайно спій доку'мент І папери права власносте. 
Three Land Office, 729 Jericho Turnpike, Route 25. Three miles 
paat Smithtown, and 2950 Jericho Turnpike. Route 25. 1 миля 
иа схід від Smithtown By-pass, and 376 Jericho Turnpike, 
(Route 23), Selden. Спішіть , бюро відкрите кожного дня, 
включаючи неділі. Понад 50 років в земельному бнзнесі. 

К. Н. LEEDS, LAKE RONKONKOMA. L. I. 

НА СВЯТА ДО СТАРОГО КРАЮ 

M.S. B A T O R Y 
відпливає з Квібеку — 8-го грудня. 

Скоріші відпливи з Монтреалю 
13-го листопада. 

П р я м і в і д п л и в и 1 9 6 5 р. д о 

ЛЕНІНГРАДУ 
з Монтреалю 28-го травня 

Мінімум в одну сторону до Ѓдині, 
туристична кляса $226.00 

2 7 5 ф у н т б а г а ж у б е з п л а т н о 
н а о с о б у . 

є 
Звертайтесь до Ваших місцевих 

ІІодорожігнх бюр або до 

GDYNIA AMERICA LINE 
220 Bay St.. Toronto 1. On!.. Canada 

Двобій між ЗДА і СССР 
на Олімпійських 
Ігрищах ще не 

вирішений 
Токіо. — Неофіц ійна пер-

шість країн за числом здобу-
тнх медаль, в якій ведуть дво-
бій за чемпіонат З Д А і СССР, 
буде правдоподібно вирішена 
щойно в останніх конкуренці-
ях змагань Олімпійських Іг-
рищ. З а станом після відбутих 
четвергових Зѓмагань З Д А ве-
д е з і здобутками 16 медаль у 
плаванні, 14 у легкій атлети-
ці і 4 у веслуванні, стрілянні 
та важкій атлетиці, маючи 
разом 34 золоті, 26 срібних і 
28 бронзових медаль. СССР 
мас досі 23 золоті, 21 срібну 
і 33 бронзові. В четвер здобу -
ли американці л и ш е дві меда-
лі в каюковнх змаганнях: 
бронзову у конкуренції ОДИ-
нок (Марсія Д ж о н с ) та срібну 
у двійках (Френсін Факс і 
Ґлоріяна Періср) . В цих ж е 
змагання каюків — одинок 
перше місце і золоту медалю 
для СССР здобула українка 
Людмила Хведосюк. В загаль-
ному у каюковнх перегонах 
одержали змаѓўни СССР три 
золоті медалі. В п'яти конку-
ренціях гімнастів, я тому у 
чотирьох приладівки, атлети 
СССР завели, бо вибороли 
тільки одну золоту медалю. 
Цим одиноким переможцем 
стала українка Поліна Аста-
хова, яка випередила у впра-
вах на паралельному реку ма-
дярку Каталіи МакраЯ і Ля-
рису Латиніну. У стрибках 
через коня українка Лярнса 
Латнніна, яка у попередніх 
Олімпіядах здобула в ж е 7 зо-
лотнх медаль, спромоглася 
л и ш е на срібну, коли знову 
перемогла її молода чешка 
Віра Чеславська. В гімнасти-
ці чоловіків українець Віктор 
Лисицький зайняв друге міс-
це та придбав срібну медалю 
для СССР у вільних вправах, 
а бронзові медалі д л я СССР 
здобули українці Юрій Ца-
пенко у вправах н а коні і Бо-
рис Ш а х л и н у вправах на об-
ручах. 

Після четвергових змагань 
лишилися ще д о вирішення 
першості у 23 конкуренціях 
у п'ятницю та.у` двох в субо-
ту. Репрезентанти З Д А споді-
ються ще двох золотих ме-
д а л ь : одної в боксі та одної 

. за кошівку, в якій чекав їх 
важкий фінал з кошівкарямн 
СССР. Спортовці СССР ма-
ють вигляди на значно більше 
число медаль, головно у бок-
сі, де вони мають сім фіналіс-
тів, та у вїдбиванці, д е їх су-
перннкалн серед жінок с 
японки, а в конкуренції чоло-
віків д р у ж и н а Ч е х о - Словач-
чини. В дружинових змаган-
нях фехтування змагунн З Д А , 
в яких складі с бувші чемпіо-
ни Мадярщини, та представ-
никн СССР залишилися у ві-
сімці фіналістів і к о ж н а з них 
може щ е винести з цісї конку-
ренції перемогу. 

I COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

ВІДПОВІДАЛЬНА І ВІДОМА ФІРМА В АМЕРИЦІ 
З ДОВГОЛІТНІМ ДОС`ВІДОМ У ВИСИЛЦІ 

ЛІЦКНЗЮВАНИХ ПАЧОК В СССР 

ПОВІДОМЛЯЄ: 
РАЗОМ З ГАРАНТОВАНИМИ ЗАМОВЛЕННЯМИ 
НА ТОВАРИ СОВСТСЬКОГО ВИРОБУ, ТАК ЯК: 

автомобілі, холодільники, телевізії і др. 
ВКЛЮЧАС ПОДАРУНКИ НА КОЖНУ С У М У п о 
ВИБОРІ САМОГО ВІДБОРЦЯ. ВИ МОЖЕТЕ ТАІСОЖ 

ЗАМОВИТИ 

харчові пачки-дарунни для рідних в СССР 
ДОСТАВА СКОРА З ХАРЧОВИХ СКЛАДІВ 

в Совєтськім Союзі. 
ПОМІРКОВАНІ ц і н и 

Звсрта(.тсся :ІН каталогами до всіх наших Відділів 
або до Го.'юнного Бюра; 

ІЃџ W e s t 15th S t r e e t 
New Y o r k . V Y . 10036. R o o m 110 

T e l : CI 5-7005 

В ЖАЛОБНОМУ САЛЮТІ ГЕРБЕРТОВІ 
- - г 

ГУВЕРОВІ 

йішак 
Американський прапор над Капітолом у Вашннітоні спуска-
ють до половини майѓѓў ,ІЛЯ вшанування пам'яті 31-го Пре-

зидента З Д А Герберта Кларка Гувера, 

Ділимося сумною віѓтќою з Ріднею і Знайомії ми. 
що 22-го жовтня 1904 року відійшов у Вічність 

по тяжкій операції 
наш Найдорожчіѓй 

МУЖ, БАТЬКО, БРАТ I ДІДУСЬ 

6л. П. 
МАРІЯН САВИЦЬНИИ 

ирожявшн 75 років. 
Тіло ПОКІЙНОГО знаходиться л похоронному ааведенпі 

Литвина в Нюарку, Н. Дж., де в неділю 25-го ц. м. о год. 
8-ІЙ ввечері буде відправлена ПАНАХИДА. 

ПОХОРОН відбудеться в шин-ділок. 26-го жовтня 1964 
р. о годині 10:30 рано а похоронного заведенні! до церкви 
сп. Іваиа Хрестителя в Нюарку, II. Дж., відтак на цвинтар 
Голлнвуд в Юпіон. Н. Дж. 

Горем прибиті: , .' 
ЕМІЛІЯ — дружніш 
ОЛЬГА й ИАТАЛІЯ — дочки а чоловікамќ 
ФЛОРЕНС ДОРОШЕНКО — сестра 
і виукн 

НЕ П И Т А Й 
" Ф І Закінчення з і crop- 2-ої 

див по світі баламутом і ду-
рнв дівчат, виспівуючи перед 
ними із сльозами в очу лю-
бовні серенади, і раз-у-раз ха-
пався за серце, чи то пак за 
свою помпу. 

—Анатомічну, — докинув 
я, корегуючи термінологію. 

Короткі вісті 
Џ Суд у Відні звільнив від 

пнни австрійського інспектора 
поліції Карля Зільбсрбауера, о с 
каржсного у тому, що він ареш-
тував був в 1944 році в Амстср-
дамі Анну Франк, що II щоден-
ннк. лнайдсиий після її смерти 
в кацеті в Вельзені, прославив 
її ім'я. Батько Аннн Франк, я-
кий залишився в жишіх. як оди-
нокий з цілої свосї родини, ви-

— Мовчи! Хапався за свою нищеної нацистами, ствердив, 
що Зільбербауер дійсно вико-

Вдала виставка в Ню Йорќу 

S ИНзяе S 
G R A M E R C Y 
S H I P P I N G 
C O M P A N Y 

Засновано 1945 p. 
З ліценці'`ю 

ВНЕШПОСИЛТОРГУ 
Високої якости совстські то-
вари з товарних магазинів в 
СССР. Помірковані ціни. Без 
мита. Скора достава. Посвід-

ка відборця. 
ПОВНА ГАРАНТІЯ 

ЗАПОРОЖЕЦЬ. 4 сяджения, 
економічне авто, холодже-
не повітря, 27 Н.Р. 90 км. 
на годину 91,064.00 

Мотоциклі ЮПІТЕР 
(з до-tin кою) $488.88 

Машиіш до шкття ТУЛА 
(12 швів) $48.88 

Телевізія РЕКОРД 
(15 тюбів) 9179.66 

Великий вибір ЧУДОВИХ 
ДАРУНКІВ. Багатий вибір 

СМАЧНИХ ХАРЧОВИХ 
ПАЧОК 

Or З 925.00 
22 фт. пшенич. муки. 4,5 фт. 
вудж. саламі. 7 унц. мелен. 
кави (1 пушка), 400 папіро-

сів. 
ВИСОКОЇ ЯКОСТИ 

ТЕКСТИЛІ. 
Питпіть або телеф. по-укр. 

або по-анг. за повними 
каталогами. 

ГРОШІ ДО СССР 
ПОВНА ВИПЛАТА. БЕЗ 
ВІДТЯГНЕНЬ. ПІДПИС 

ВІДБОРЦЯ. 
Достава до 2 тижнів. Повна 
Гарантія. За ліценцією Дс-
партаменту Банків (Н. Дж.) I 

забезпечена на $20.000.00. 
СТАВКА: 9 рублів за $10.00 
ОПЛАТА: до $30.00 — $2.75 

понад 930.00 — 10f', 
GRAMERCY SHIPPING 

COMPANY 
118 Kant 28th Street 
NEW YORK. N. Y. 

MU 9-0598 
Відкрито: 9-5:S0; субота 9-1 
GRAMERCY SHIPPING 

INC. 
744 Broad S t - NEWARK. N J . 

Рухливий цей 64 Відділ Co-
юзу Українок Америки в Ню 
Иорку. Оце знову влаштував 
в Українськім Народнім Домі, 
у ж е VIII. Мистецьку Внстав-
ку жіночої творчостн (від 10 
до 25 жовтня) . І цим разом 
хто зна, чц не найкраща внс-
тавка. З мистецького боку — 
вона вартісно одноціла. Всі 
мисткині — учасниці, а їх с 
27. із своїми 76 експонатами, 
вельми згідно, згармонізова-
но, культурно представились 
нашій громаді. Є тут і вершки 
майстерности, але й нязн, зок-
рема початківці, у гідній фор-
мі й на доОрій дорозі до вер-
шків, д о яких без праці й нц-
полеглнвости не доходиться. 
А до того, щ о й широкого 
світу, а не забиватись у, іпка-
ралущу однієї, якої б це не 
було країни. 

З відомих мисткинь узяли 
участь: М. Гарасовська'Дачн-
шии. — що її характеризуй 
„Буремна річка", — Ќостів 
Дарія. — її м'яке, приємне 
„Над річкою", — Галина Ма-
зепа. Людмила Морозова. HY-
на Мудрик - Мриц, — що про-
мовляс до нас свовю ліричноќї 
лінією й певніѓм кольором, `-`-
С. Омельченко - Заритдька. 

Увагу глядача привертають: 
С. Петеш, — що своєю несмі-
лнвістю усе таки внявляс до ` 
бру школу рисунку й відчут-
тя кольору, — Р. Бабюк, — 
„Потік у Гантері", спокійна в 
кольорнті, нахил до компози-
ції краєвиду. — Н. Стефанів, 
Е. Курнловнч - Чапельська 
й ін. 

З усіх найкращих внбива-
сться Зоя Лісовська. її усі три 
ѓваші можуть бути зразком, 
як, у доброго мнстця, колір із 
рисунком мають творити пов-
ну гармонію, мають грати. її, 
драматичної сили, тон є гли-
бокий. переконливий і гово-
рить про культуру, про ШИ" 
рокнй світ мисткині. Нагадала 
вона мені нашого доброго, за-
бутого експресіоніста Анатоля 
Пстрицького темперамен-
том. Зоя Лісовська може бути 
добрим прикладом у мнстец-
тві всім нашим мнстцям. 

М. Островерха 

О Кіностудія „Браття Ворнер" 
заплатила 500.000 дол. авторці 
комедії .‚Бідний Рнчард" за 
право фільмувати цей твір. Во-
на дістала готівкою 125.000 дол.. 
стільки ж саме мас дістати піз-
ніше. в 200,000 дол. дістане як 
10 відсотків від прибутків під 
час висвітлювання фільму. 

Сварки між Хрущовим і його однопартійцями 
тривали від довшого часу 

Москва. — Причина викн-
нення Хрущова від влади не совотсько-кнтайський 
постала через ніч. бо сварки 
на большепицькій верхівці 
продовжувались від довшого 
часу — виявляють комуністи 
західнім обсерваторам у Моо-
кві. Гостру суперечку на 
Кремлі викликала вже два ро-
ки тому пропозиція Хрущова, 
щоб його зятя Алексся Аджу-
бея призначити на одного з 
членів партійного Секретарія-
ту, що надалоб Аджубесві 
більшої влади і поваги. Чле-
ни партійної П})езидії вілки-
нулн це внесення і тоді впер-
ше закинено Хрущову ..непо-
тизм", себто п р и з н а ч ^ а н н я 
на високі становища в держа-
ві своїх кревних. Цей закид 
був одним 'із головних, що їх 
зроблено в минулому тижні в 
остаточній розправі піюти 
Хрущова. Кремлівські ВОЛОДЯ-
рі переперли теж ухвалу, щоб 
загострити курс проти пнсь-
менииків і мистців, які не ХО" 
чуть триматися строгої пар-
тійної лінії, себто підпорядку-
вати свої твори комуністичній 
пропаганді. Коли Міхаїл Сус-

Лов звітував а ЦК партії щю 

флікт, то Хрущов хотів, щоб 
ту промову Суслова негайно 
видрукувати. інші цьому 
спротивились і оприлюднено 
її щойно в місяць пізніше. Од-
ИІсї промови Хрущова взагалі 
не оприлюднено внаслідку 
спротивў Хрущових партійних 
колег. Також комунікат, що 
появився наприкінці останніх 
відвідин Леоніда Брежнєва в 
Східній Німеччині відбігав 
від становища Хрущова щодо 
Пейпінгу. 

помпу, а тепер ікажеш мені, 
що я фантазую. Хто фанта-
зус ? Я чи ти ? Признавайся, 
поки не пізно ! 

Я негайно признався і твер-
до заявив, що ф а н т а з у ю я, 
а не вона. Право етикетн і 
бонтону вимагає часом, щоб 
чоловік сам на себе, говорив 
неправду. 

— Тільки не можна каза-
ти, — додав я в оборону свосї 
чести, — що я був баламутом, 
коли співав тобі ті чудові се-
ренади. Кожна бо з тих пі-
сень була священним фімія-
мом перед вівтарем богині 
красоти ! 

Ці слова вплинули приємно 
на жінку, і вона знову пові-
рила в мою щирість. 

— А чому тепер не співа-
с ш ? — запитала лагідним то-
ном із відтінком легкого до-
кору в голосі. 

— Стара бандура мас ви-
сіти на кілку, а не бриніти, — 
відповів я сумно. V, 

На це жінка нічого не ска-
зала. І в хаті стало знову ти-
х о . . . І кожне з нас знову 
виўрилось у свої думки. Зав-
дякн законові телепатії, і жін-
і:а, і я відтворювали в тих 
думках наші колишні почу-
вання, від їх буйного початку 
до їх щасливого кінця. І як 
завсіди, так і тепер жінчині 
спогади мали романтичне за-
барвлення. мої — натурфіло-
софічні. Жінка думала як ко-
лись виглядали шлюбні сук-
ні, а як тепер, а я бив собі 
голову над тим, звідки бере-
ться почуття кохання і куди 
воно дівається. З погляду фі-
зикального це є певна фор-
ма кінетичної енергії. А ми 
знаємо, що енергія і матерія 
переходять одно в одне, збе-
рігаючи свою сукупну цілість. 
Це основний постулят теорії 
Айнштайна. прийнятої цілим 
світом, окрім Гітлера. Тому 
не дивниця, що я раз-у-раз 
питаю себе, з якої матерії ви-
лонюсться кохання і в яку 
ноно переходить. А жінка, чу-
ючи це, усміхається й каже: 

— У сто разів краще ро-
бить той. щ о кохає, аніж той, 
що питає, звідки береться ко-
хання і куди воно дівається. 

І глузливо д о д а є ; 
— Не питай ! 

(Кінець) 

нував тільки даний йому згори 
наказ та що він поводився у 
відношенні до арештованих то-
ді жидів коректно. 

Џ Міжнародний Телекомуні-
каційний Союз скликав у Жене-
ві конференцію, на яку запро-
снв 56 європейських І африкан-
ськнх країн для обміркування 
справ радіо-комунікації. Але 
близько ЗО африканських країн 
використали нагоду для черго-
вої політичної демонстрації про-
ти Швденно-африкянського Со-
юзу і Португалії: їхні делегати 
вийшли з залі на знак протесту 
проти приявности також тих 
двох країн. В реакції — делеґа-
тн західньо-европсйськнх країн 
вийшли наступного дня з залі 
.тапротестувавши проти аловжи-
вання аполітичною конференці-
сю для політичних цілей. 

IftMtYMCMl 
а В. 7tk SI 

TeL-.GBf-wae, ItowYekOtf 
Нове видання опери 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА" 
Комітет з 3-ох Л Л . платівок. 

Ціна дол. 14.85 

1111 Різне UI 
Українське Васллкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: GB 5-74S0 — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
і ХАРЧЕВІ. Рівиож авта, холо-
дільпикя, телевізори, МЯІІІИНИ 

до пршшя 1 шлтгя і т. д. 
Урядові години: від 8:30-7 веч. 

Субота до 6-ої веч., в неділі 
від 10-3 по пол. 

s service а 
LEO'S COLLISION WOKKS 

Вся праця під одним дахом. 
Експерт добирання кольорів. 
Вся праця гарантована. Ваше 
задоволення, наше тільки заці-
кавлення. Придорожна обслуга. 
Забезпечена праця. Помір. ціни. 

950 — 39 St. (near 9th Ave.) 
Brooklyn, N. Y. OE 8-2450 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

ВІЛЬНІ ВІД МИТА 
ХАРЧОВІ ПАЧКИ 

НА ЎКРАШУ СССР 
Добре І багато $31.56 
11 фт. пшенич. муки, б'лѓ Фт. 
рижу. 9 фт. вудженкя. 4V4 
фт. вудж. шинки, і фт. ка-
као, і фт. найліпшої риби в 
помідоровому сосі. 
Великий вибір доброї якости 
харчових продуктів. Масмо 
стандартові пачки або може-
мо також пробити пачку піс-
ля Ваших бажань. Жадайте 
наших дарових каталогів. 

ВАША ВЛАСНА 
ПАЧКА 

Якщо Ви хочете купити това-
рі самі, принесіть або прн-
шліть свою пачку до нас. Всі 
пачки відсилається до 48 год. 
після одержання.оплати. 

Г Р О Ш І Н А У К Р А Ї Н У ' 
- С С С Р 

П о в н а Гарант ія . 
СТАВКА: 9 рублів — 310.00 
ОПЛАТА до $30.00 — 32.75 

понад ЗЯ0.00 — 10% 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

125 East 23rd Street, Suite 202 
NEW YORK, N.Y. 10010 
Telephone: YU 2-1530 

УРЯДОВІ ГОДИНИ: 
щоденно 9-5:80; суботи 10-1 
Гарантія. Задоволення. За-
бе.іпечено для Вашої охорони. 

TAZAB OF L O N D O N 
Найбільшії внеилкова фірма Гарантўе лпдоволеіінл Ваше I Ваших близьких 

на Україні й у всіх інших країнах 
ПОЃУЧАЮЧИ 

Г" БАГАТИЙ ВИБІР НАПКРАЩНХ: одяговнх матеріялів, взуття, білизни, 
светсрів і швайцарськнх хусток. 

Г" ЯК ТАКОЖ: капи на ліжка, стінні диванќќи, акордеони ..Hohnor". машини 
до шиття Slnger-a, машинки до писання. 

Г' ВЕЛИКИЙ ВИВІР СТАНДАРТНИХ ХАРЧОВИХ ПАЧОК: як каша (грсча-
наі. риж. солонина, цукор, мука і інші товари. 

Вишлемо Вам ілюстровані каталоги в українській і інших мовах. 
Просимо писати або телефонувати: 

TAZAB of LONDON 
100 Ќпні 10th Street NEW YORK 3. N. Y. T.I.: AL 4-4161 

T A P 3 A I I , ч. 5331. Постріл А д а ч а Стовна! 

Огидно ричачи, навполюд 

кинувся до смертельного б о ю ! 

Зуби тваркжв б у л и гострі... 

Але вони не могли конку` . Нагло, проте, з'явився на 
місці дії Адам Стовн і, незва-

руватн зі сталевим лезом но- ( ж а ю ч и на ніщо, вистрелив із 
'п істоля! 

ж а пана д ж у н г л і в ! 

d Theater Ш 
" В ЧЕТВЕР 1 в П'ЯТНИЦЮ 
29-го і 30-го ЖОВТНЯ ц. р. 

В КОЛЬОРАХ 

‚ЛОЄДИНОК" 
за Чеховим і 

„ЛЕБЕДИНЕ ОЗЕРО" 
з участю УЛЯНОВОЇ. 

1IICD1P1U ТНЕА. 3rd Sreet 
ЯІІІСПіиДП Betw. AVI-H В ft с 

; — - ('А 8-6875 

^ Miscellaneous ^ 
Л; , 

CORSO 
Continuous Dancing. 2 Fine 
orchestras. Conginial atmos-
phere. Matinee Sundays — 4 
P.M. to closing. Thursday 

"Champagne Hour". 
CORSO 

205 E. 86th St., New York City 
Open 8 P.M. Thursday 

Fri.. Sat. A Sun. — 4 P.M. 
SA 2-9332 SA 2-9607 

Купуйте в підприємствах, 
що оіояошуються 

в „Свободі'` 

Ф F U N E R A L DIRECTORS # 

Theodore WOUNNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
128 EAST 7th STREET 
NEW YORK. N. Y. -(t) 

Tel.: OB 5-1487 
' СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

WALTER RAJCA 
Директор Українського 
Похоронного Заведення 

MIDDLESEX FUNERAL 
HOME 

Обслуга щира 1 чесна. 
Serving Central New Jersey, 
Plalnfield, Somerville, New 

Brunswick Area. 
628 Bound Brook Rd. 

Middlesex. N. J. 968-3377 

Lytwyn 6 Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are ' Available 

Anywhere In New Jersey. 
801 SPRINOFnCLD AVENUE 

NEWARK, N. 
IRVINGTO N,' ft J. 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

ПОХОРОНАМИ в С П И Т І 
NEW JERSEY. 

Ціпп приступні ДЛЯ ВСІХ. 
Обслуга чесна Й найкраща, 
У випадку смутку в родяві 

кличте, як в день, т а к і 
в почі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREE1 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Те.: HEndersoo 4-6131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННЖ 

Заямаеться Похоронамќ в 
BRONX. BBOOKXYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура 

Модерна клшпгпя ко увшягу 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
128 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeLt OKekari 


